

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIV — Núm. 21.445

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Sábado 14 de marzo de 1931

Redacción... CALLE DE MIRANA, 7 y 9
Administración... Apartado 147.

Teléfono:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315



Rogad a Dios en caridad por el ama de
EL SEÑOR

Don Andrés Américo Calvo

Ha fallecido hoy, a las siete horas de la mañana
A LOS 52 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Desamparados López Marco; sus hijas Desamparados y Josefina; hermanos don José y don Vicente; hermanos políticos; madre política doña Desamparados Marco Rubio; sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La actualidad internacional

LA VICTORIA DE LA INDIA Y SUS CONSECUENCIAS PUEDE ORGANIZAR UNA TREGUA, PERO NO ASEGURA LA PAZ, PORQUE LA DEBILIDAD DEL FUERTE ESTIMULA LAS IMPACIENCIAS DEL DEBIL

Inglaterra ha retrocedido en la afirmación de su autoridad y la India es bastante flexible para esperar maniobrando. He aquí lo que significa el acuerdo celebrado entre Lord Irwin y Gandhi. Es algo bastante distinto del triunfo de moderación que los débiles exaltan siempre con la ilusión de disimular así su abdicación.

No somos nosotros los que dudamos, en modo alguno, de la sinceridad de Gandhi, ni de la prudencia de Lord Irwin, pero ni el uno ni el otro son dueños de los acontecimientos. El virrey puede tratar de llevar, hasta el extremo límite, esta experiencia de conciliación y el mahatma puede suspender momentáneamente el movimiento de rebelión, pero esto no modifica en nada los datos generales del problema. Equivale a intentar una verdadera cuadratura del círculo, el pretender reforzar la dominación británica dando el derecho de libre disposición a los nacionalistas indostanos, cuyo pensamiento dominante es librarse de la tutela inglesa. Toda concesión del ama, lejos de aplacar las impacencias del pupilo, las aumenta.

¿Qué decir, cuando las concesiones pueden ser interpretadas a la vez como confesión de errores y pruebas de impotencia? ¿No es este el caso?

La autorización dada a los indígenas para que fabriquen sal, puede tener una importancia práctica secundaria, pero no deja de significar que los ingleses han hecho mal de impedirlo hasta ahora.

La restitución de los bienes confiscados puede ser un gran rasgo de generosidad, pero constituye una condenación de las represiones anteriores.

La protección de la industria nacional puede imponerse con rigurosa lógica, desde el momento en que a la India se la encamina hacia el régimen de los Dominios, pero no deja de significar también el abandono de la industria británica. ¿Cómo sería posible que los indígenas no interpretasen todas estas medidas como triunfo de sus reivindicaciones? ¿Cómo, sobre todo, no encontrarán un estímulo para perseverar sobre todo cuando las concesiones aparecen como impuestas por la necesidad, más bien que por el deseo de conciliación?

Desde el momento en que los ingleses debían ceder, es de sentir que lo hayan hecho en el preciso momento en que tienen un déficit de 1.300 millones de francos después del aumento formidable de los impuestos. Los indostanos, ¿no escararán la consecuencia de que el «coto» del impuesto ha resultado eficaz? No lo olvidarán, ni cuando momentáneamente suspendan las hostilidades; la tregua no puede ser la paz cuando nace de la confesión de la derrota del fuerte.

EL PRESUPUESTO NAVAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

SE HACE UN GRAN ESFUERZO EN FAVOR DE LA AVIACION MARITIMA EN EL MISMO MOMENTO EN QUE LOS ESTADOS EUROPEOS REGULAN SUS ARMAMENTOS

¿Qué hacen los norteamericanos en el momento mismo en que Francia e Inglaterra tratan de comprimir sus armamentos navales? Precisamente la votación del presupuesto de Marina por la Cámara de diputados y por el Senado de Washington nos apunta datos del mayor interés.

En primer lugar nos da ocasión de observar el efecto producido por el acuerdo naval de Londres. Los Estados Unidos, imitando a Inglaterra, retiraron tres viejos acorazados y colocan otro en la reserva, de suerte que sólo tendrán 14 acorazados armados, como la Gran Bretaña. Sin embargo, es de notar que Norteamérica tiene ya una importante superioridad en tripulación, con 100.000 oficiales, marineros y soldados de Marina contra 94.000 tan sólo con que cuenta Britania.

Con el fin de aliviar a los contribuyentes en un año de dificultades financieras, el Gobierno americano ha propuesto una reducción de 350 millones de francos en las construcciones navales mediante el aplazamiento de la construcción de dos cruceros y un porta-aviones.

Por otra parte se ha previsto el aplazamiento también de la modernización de tres acorazados y una compresión de los armamentos en forma que se alcance a los 200 millones de economías. Esa suma ha sido a última hora amonorada por el hecho de haber aprobado las dos Cámaras un crédito de 250 millones para la inmediata construcción de once destructores.

Es de notar, además, que la modernización en las construcciones navales no ha sido dictada tan sólo por consideraciones de economía, sino también porque los técnicos americanos no están completamente de acuerdo sobre los nuevos cruceros que hubiere que construir.

Unos preconizan la identificación de la construcción del tipo de crucero de 10.000 toneladas armado de piezas de 203 m/m.; otros recomiendan, por el contrario, un nuevo tipo de crucero armado con piezas de 155 m/m. tan sólo, pero que lleve gran número de aviones.

No es inútil recordar a este respecto que se acaban de publicar las conclusiones de las recientes maniobras navales celebradas en la zona de los canales. Esa conclusión es la de que los aviones constituyen el mejor medio defensivo del canal de Panamá y del futuro canal de Nicaragua.

Los norteamericanos, así como los japoneses, se disponen a realizar un gran esfuerzo para el desenvolvimiento de su aviación naval.

El resultado más claro del desarme es el de cambiar sencillamente los métodos de armamento para tratar de anticiparse al adversario. Cuanto más parecen cambiar las cosas, menos cambian en realidad.

SAINT-BRICE

El presidio

Próximo estreno

La festividad de las fallas

Con tiempo inseguro, pero con sol que vivifica y alegra, han comenzado los festejos de San José que, como es sabido, duran este año seis días.

Como verán anoche los lectores en los periódicos y como habrán leído en el programa oficial, la fiesta ha dado comienzo hoy, pero aun cuando ni el programa ni la propaganda periodística le hubieran dado a conocer, nadie que en Valencia viva podría alegar hoy ignorancia.

El anuncio de las fiestas ha sido de una sonoridad ensordecedora; tracas, «masletes», músicas; ruido desde el amanecer en toda la ciudad y sensación en los pacíficos durmientes de guerra, asaltos y bombardeos.

Como la sangre valenciana se pone en ebullición al olor de la pólvora, las gentes se han lanzado a la calle despreciando las dulzuras del lecho por el viril estallido de caracasas y «masletes», dando animación a la ciudad con la cooperación de los forasteros, que invaden hoteles y casas de huéspedes, que se han sumado al despertar de un pueblo lleno de sana alegría que rinde culto fervoroso a todas las expansiones del espíritu.

La llegada de la representación fallera a Madrid

Dicen los despachos de la madrugada: La nota de la noche en Madrid, a pesar de la lluvia copiosa que cayó, la constituyó la embajada fallera valenciana, que hizo su entrada triunfal en la corte a las nueve de la noche.

A las siete de la tarde llegaron los excursionistas al Puente de Vallecas, en donde fueron recibidos por el señor Palacio Valdés, en representación de la Asociación de la Prensa y como secretario de la misma, y los señores Sancho Casas y Ramón Alabarda, de Valencia.

Entraron hasta el Retiro, donde se habilitó la estufa del Angel Caído en el llamado Palacio de Cristal para cambiar de ropa y adornar los coches.

Allí había llevado la Asociación de la Prensa ocho magníficos caballos para que entraran en cabalgata en la noche.

La comitiva se organizó después de ser saludada por los concejales señores López Dóriga y Onís, y muchas personalidades valencianas, entre las que figuraban don Vicente Sanz, don Andrés Ferrer, don Teodoro Alcaraz, don Francisco Jiménez, don Agapito Arreta, don Francisco Alcázar, el depositario de fondos del Ayuntamiento de Valencia y el concejal don Blas Cortés, que había venido previamente para preparar el recibimiento.

La comitiva se organizó en la forma siguiente: Abrieron marcha cuatro guardias municipales a caballo, de gran gala. Seguía un heraldo valenciano, y a continuación la reina de la belleza fallera valenciana, a caballo, llevando la Señera.

Después varios valencianos, todos con trajes típicos, llevando las bailarinas a la grupa.

Detrás el autocar adornado con banderas valencianas y guirnaldas, conduciendo a los músicos valencianos típicamente ataviados.

Otro autocar que llevaba la representación de la prensa valenciana, integrada por Enrique Malboys, Vicente Badía, Terencio Puig, Francisco Almela y Vives, Rev. Marzál, Francisco Molina, José Torrent y Julio Jiménez.

Cerraban la comitiva una banda de música de Madrid y varios guardias municipales a caballo.

Así siguió la comitiva por toda la calle de Alcalá, repartiendo entre la gente estacionada en las aceras folletos de propaganda fallera invitando al pueblo de Madrid a acudir a visitar Valencia el día de San José.

El público rompió en vivas a Valencia, y tribuló aplausos entusiásticos a las parejas de bailarines.

Al atravesar la Puerta del Sol se interrumpió el tráfico, desbordándose el entusiasmo del público.

Desde un camión los excursionistas repartían naranjas al público.

Continuó el desfile por la calle del Arenal hasta la plaza de Oriente, donde se detuvo unos momentos la comitiva para entregar en Mayoría unos ramos de flores y cajas de naranjas para la familia reinante.

A las nueve y media llegaron frente al Municipio.

En el balcón estaban el alcalde de Valencia señor Maestre y el Ayuntamiento en pleno de Madrid, a excepción del alcalde señor Ruiz Jiménez,

que estaba en la estación despidiendo a don Alfonso.

Enorme muchedumbre vitoreó a los valencianos. Se sacaron varias fotografías y se cantaron canciones que fueron ovacionadas clamorosamente.

A los acordes de la Marcha Real y del Himno a Valencia hizo su entrada la Señera, que fué colocada en el balcón principal del Ayuntamiento entre las aclamaciones del público.

Los valencianos correspondieron a estas muestras de afecto dando vivas a Madrid.

La reina entró en el salón de sesiones del brazo del secretario de la Asociación de la Prensa Madrileña. Allí ejecutaron diversas composiciones los músicos valencianos.

Después de la recepción hubo lunch.

Con el mismo entusiasmo que a la entrada se organizó la comitiva, marchando por las calles Mayor, Bailén y plaza de España a la Gran Vía, siendo de nuevo acogido su paso con ovaciones y vitores.

En la plaza del Coloso, donde está el local de la Asociación de la Prensa, se intensificó la lluvia, a pesar de lo cual la multitud, que llenaba toda la plaza, seguía pacientemente la marcha de los valencianos.

Se dispararon varias tracas. En un tablao levantado frente al edificio de la Asociación se ejecutaron danzas típicas y se cantaron jotas valencianas.

Los camiones del Centro Electro-técnico iluminaron con potentes reflectores el tablao, dando un aspecto fantástico al espectáculo.

La circulación quedó interrumpida.

Acto seguido la comitiva entró en el local de la Asociación, siendo recibidos los viajeros en el salón de actos por muchos periodistas con sus familias.

Contrataron y se sirvió un lunch espléndido.

La reina de la belleza se hizo una foto con la directiva.

El presidente señor Franco Rodríguez no pudo asistir por su mal estado de salud.

A las once y media la embajada fallera abandonó el edificio de la Asociación, dejando la Señera depositada en él.

Todos marcharon a los respectivos alojamientos para descansar, que buena falta les hacía.

Los periodistas valencianos dejaron el viaje lo más pronto por el tiempo infernal de lluvia.

A las once de la mañana habían llegado a Motilla del Palancar, donde almorzarón.

Allí se les había preparado la comida por los señores Sancho Casas y Ramón Alabarda.

Desde Motilla siguieron sin interrupción el viaje, por lo que llegaron fatigadísimos.

Ateneo Regional

Mañana saldrá en dos autos una nutrida representación de este Ateneo para recibir a la caravana fallera organizada por la Casa Regional Valenciana de Barcelona.

En dicha representación figurarán las señoritas Vicenta Corella, Conchita Barreda y Hortensia Gómez, ataviadas las tres con el típico traje de labradora.

El domingo por la noche se realizará en los salones de este Ateneo una velada de salutación y homenaje a los excursionistas, y la Comisión de Fiestas ruega con especial interés a los socios y familias hacer con su presencia esta velada.

Hoy sábado por la noche tendrá lugar un baile de sociedad, para el cual la Comisión de Fiestas ha preparado algunas novedades muy sugestivas.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 14 de marzo de 1931.— El jefe del Negociado de Incobrables, «Gutiérrez».

«Pensat i Fet»

Esta prestigiosa revista fallera acrecienta de año en año su valor y sus merecimientos. El número de este año, que hoy se pone a la venta, es sencillamente una preciosidad. Tras una portada, magnífica de finura y de elegancia, de Amadeo Roca, hay todo un arsenal de «cosas» falleras. Desde luego los bocetos de todas las fallas que se plantan este año en Valencia, con una graciosa explicación en verso al pie, y también las de los pueblos de Gandía Sagunto, Denia, Godella, Burjassot, Masarrochos, Benimaclet, Benicalap, Mislata, Villamarchante, Alcadia, etcétera.

El programa de los festejos falleros, desde el día 14 al 19.

Una historieta de política de actualidad, animada fotográficamente por los excelentes artistas del teatro Alkazar Pilar Martí y Vicente Mauri.

Los retratos de las reinas falleras, un grupo de «des Pepiques taquimecanografistas» y una página con «algún Pepes del Ateneu Mercantil».

Dos páginas recordando a «Don Pepito Villalonga», con la efígie, en un precioso dibujo, de este que fué célebre tipo popular en Valencia.

Preciosas ilustraciones fotográficas y de dibujos, y poesías y artículos de Caballero Muñoz, Buil, Guarnier, Morales San Martín, López Chavarrí, Almela Vives, Esteve Victoria, Juan García, Songel, Barchino, Montenué Gómez, Caires, Valero Alufre, Cervera Aviñó, Cabrera Millet, Marco Rivas, Pepe Angeles, Gómez Rosell, Broseta, Caro Adam, Gayabón Lluich, Morante Borrás, Ricardo Valero y algunos otros.

En fin, más que otros años, un alarde de riqueza, de elegancia en su confección y presentación tipográfica, la que le hace ser el periódico fallero preferido entre todos, tanto por las personas de alto rango social como en general por todos los valencianos.

Por todo ello se vende al precio de 40 céntimos, y creemos ciertamente que se agotará hoy mismo la copiosa edición.

Programa para mañana

A las siete.—«La crida». Invitación a la fiesta. Las bandas de música de las distintas fallas, rodearán la ciudad por su periferia. Disparadas varias caracasas desde el centro de la ciudad, un «pregoner» de pueblo que irá al frente de cada banda de música, lanzará un vibrante pregón, y terminado éste, ejecutando bonifias dianas, avanzarán las bandas de música, junto con las comisiones de falla, disparando truenos hasta la plaza de Emilio Castelar, por diferentes itinerarios. Llegados al Ayuntamiento los grupos, a los acordes del Himno de la Región se izarán la Señera y la enseña nacional.

A las once.—Gran partido de hockey semifinal del campeonato de España, entre los equipos Transvaria H. C. y Valencia H. C. en el campo de Mestalla, al que están invitadas las bellezas.

A las doce.—Gran carrera atlética I Vuelta Fallera.

A las 16.—Gran novillada, desencajándose en ella los toros para las corridas de San José.

A las 22.—Gran castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda, confeccionado por el excelente y gran pirotécnico don Vicente Caballer, de Godella.

Ha quedado expuesto en los escaparates de LAS BARRACAS, En Llop, 4, el estandarte que, como en años anteriores, regala esta casa a la xmillor fallera.

Excelsentísimo señor: Tengo el honor de poner en el superior conocimiento de vuestre persona que llegaré a Valencia con el personal a mis órdenes el martes 17, a las siete de la tarde. Desde la plaza de Tetuán continuará el autocar hasta la Asociación de la Prensa Valenciana, donde rendiré el viaje.

«Bom», el popular caricaturista, escoltará en su carro al autocar de mi mando.

Lo que tengo el honor de participar a V. E. rogándole respetuosamente se sirva trasladar el saludo de la expedición «Gutiérrez» al pueblo valenciano.

GUARDAPOLVOS
Los mejores, Barato de Gracia

UN NUEVO JARDIN

en la calle de la Paz, número 3, el domingo 15, desde las cinco de la tarde en adelante, donde podrá admirar la importante exposición de toda clase de frutos, además de un gran surtido en canastillas, centros, bandejas y cajas de naranjas, todo ello artísticamente adornado y propio para los obsequios de San José. Invito al público en general para que pueda admirar esta gran exposición; no lo olvide, a las cinco de la tarde, en la IDEAL FRUTERIA, calle de la Paz, número 3.—Teléfono número 11806

Gobierno civil

Las visitas de hoy.—Unas cuantas noticias

Entre los que han desfilaro hoy a cumplimentar a don Buenaventura Sánchez Cañete, figuran don José Ferraz; el inspector de Industria don Luis Alonso; don Eduardo Llagaria, letrado de la acequia de Escalona; director del Banco de España; alcalde y secretario de Enova; marqués de Sotelo; presidente de la Filarmónica; vizconde de la Viota con una comisión de Villamarchante; presidente de la Audiencia; una comisión de Benimaclet; Asociación de Ingenieros Industriales; don Francisco Mora, presidente del Círculo de Bellas Artes; jefe de la sección de Pósitos; teniente coronel de la Guardia civil; un representante de la casa Devís; por la Mutua de viajantes y representantes, los señores Melo y Lloret, y el señor Villanova Is.

Al recibir a los informadores el señor Sánchez Cañete nos ha manifestado que exceptuando algunas visitas que aparte de saludarle habían tenido otra finalidad que nos iba a exponer, los demás sólo habían ido a cumplimentarle.

La comisión de vecinos de Benimaclet, en la que figuraba una señorita, le había expuesto nuevamente todo lo relacionado con las gestiones llevadas a cabo en oposición de que sean instaladas en dicho poblado las tan cacareadas cámaras Beccari.

Los comisionados le hicieron entrega del siguiente escrito: «La intervención que la Junta de Defensa de Benimaclet solicita del excelentísimo señor gobernador es que en su carácter de presidente nato de la Junta provincial de Sanidad, previos los asesoramientos que estime necesarios para control del fundamento y justicia de la demanda que se formula, fallero preferido entre todos, tanto por las personas de alto rango social como en general por todos los valencianos.»

Por todo ello se vende al precio de 40 céntimos, y creemos ciertamente que se agotará hoy mismo la copiosa edición.

Programa para mañana

A las siete.—«La crida». Invitación a la fiesta. Las bandas de música de las distintas fallas, rodearán la ciudad por su periferia. Disparadas varias caracasas desde el centro de la ciudad, un «pregoner» de pueblo que irá al frente de cada banda de música, lanzará un vibrante pregón, y terminado éste, ejecutando bonifias dianas, avanzarán las bandas de música, junto con las comisiones de falla, disparando truenos hasta la plaza de Emilio Castelar, por diferentes itinerarios. Llegados al Ayuntamiento los grupos, a los acordes del Himno de la Región se izarán la Señera y la enseña nacional.

A las once.—Gran partido de hockey semifinal del campeonato de España, entre los equipos Transvaria H. C. y Valencia H. C. en el campo de Mestalla, al que están invitadas las bellezas.

A las doce.—Gran carrera atlética I Vuelta Fallera.

A las 16.—Gran novillada, desencajándose en ella los toros para las corridas de San José.

A las 22.—Gran castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda, confeccionado por el excelente y gran pirotécnico don Vicente Caballer, de Godella.

Ha quedado expuesto en los escaparates de LAS BARRACAS, En Llop, 4, el estandarte que, como en años anteriores, regala esta casa a la xmillor fallera.

Excelsentísimo señor: Tengo el honor de poner en el superior conocimiento de vuestre persona que llegaré a Valencia con el personal a mis órdenes el martes 17, a las siete de la tarde. Desde la plaza de Tetuán continuará el autocar hasta la Asociación de la Prensa Valenciana, donde rendiré el viaje.

«Bom», el popular caricaturista, escoltará en su carro al autocar de mi mando.

Lo que tengo el honor de participar a V. E. rogándole respetuosamente se sirva trasladar el saludo de la expedición «Gutiérrez» al pueblo valenciano.

GUARDAPOLVOS
Los mejores, Barato de Gracia

UN NUEVO JARDIN

en la calle de la Paz, número 3, el domingo 15, desde las cinco de la tarde en adelante, donde podrá admirar la importante exposición de toda clase de frutos, además de un gran surtido en canastillas, centros, bandejas y cajas de naranjas, todo ello artísticamente adornado y propio para los obsequios de San José. Invito al público en general para que pueda admirar esta gran exposición; no lo olvide, a las cinco de la tarde, en la IDEAL FRUTERIA, calle de la Paz, número 3.—Teléfono número 11806

En la Casa de la Ciudad

Lo de la calle de San Vicente

El alcalde accidental nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Es de interés palpitante la terminación de las obras de la calle de San Vicente, extramuros, y aunque han merecido atención especial de los diferentes facultativos que han intervenido en la dirección de las mismas, por afectar a la zona de Ensanche y a la de Policía Urbana en su pavimentación, no ha sido posible hasta la fecha el ultimar los trabajos, por causas completamente ajenas a la Corporación y sus facultativos.»

Para la continuación de las obras por el Ayuntamiento es indispensable que se continúe la sustitución y desplazamiento de las vías del tranvía y el tendido subterráneo de la línea telefónica.

No ha permanecido la Alcaldía inactiva ante el problema urgente que éste plantea, pero como el desarrollo e importancia de las mejoras urbanas en curso alcanzan puntos y actividades tan distintas como plaza de Emilio Castelar, alcantarillados y pavimentación del ensanche y del casco antiguo; ronda de Guillem de Castro, camino del Grao, y otros, y Vicente, extramuros, y otros, y en todas ellas es reclamada con urgencia la intervención de la Compañía de Tranvías para la sustitución y desplazamiento de sus líneas, trabajos que reclaman personal apto y especializado, particularmente en cuanto a soldaduras se refiere, a más del tiempo preciso para la fabricación de enlaces, cruzamientos, etc.; no puede en justicia reclamarse mayor actividad que la demostrada.

No obstante, con el fin de dar solución, aunque sea parcial, pero la necesaria para aminorar los perjuicios a que se alude, esta Alcaldía ha dispuesto que por los técnicos encargados de los respectivos trabajos en la calle de San Vicente, extramuros, se realice la delicada labor de proceder al pavimentado de las zonas o fajas de calles no afectadas por el establecimiento de los servicios públicos antes enumerados, aunque esto aumente por su responsabilidad y haga más delicada intervención facultativa, que seguramente ha de suplir su competencia y celo repetidamente demostrados.

También la Compañía Telefónica se ha mostrado dispuesta a realizar el gasto que supone un traslado provisional de su línea aérea que permita continuar los trabajos de pavimentación, interin se resuelve sobre el expediente y proyecto remitido a la Dirección Central como consecuencia del acuerdo municipal de que se disponga en el subsuelo de dicha calle.»

En resumen: que se trata de un remiendo que racionalmente no ha de durar mucho; y que además no ha de satisfacer las necesidades del vecindario.

Nos agobia ver que el Ayuntamiento tenga que estar supeditado a la voluntad de las empresas; y que los vecinos no puedan transitar por calles a cuyo mantenimiento contribuyen.

Sea como fuere, provisional o definitivamente, debe arreglarse el pavimentado de la calle de San Vicente, extramuros, porque el tránsito lo exige.

Lo demás es literatura municipal.

Visitas

El alcalde accidental señor Santonja, acompañado del secretario interino de la Corporación, visitó ayer al señor presidente de la Audiencia.

Durante su ausencia del despacho de la Alcaldía estuvo a cumplimentar el gobernador militar.

Esta mañana estuvieron a saludarle los señores rector y prefecto del Colegio de Padres Jesuitas.

El administrador de la Compañía Telefónica señor Saval ha visitado esta mañana al alcalde para hacerle presente las causas que motivan el no poder ordenar sean retirados los postes de la calle de San Vicente.

También ha conferenciado el señor Santonja con el director de la Compañía de Tranvías, quien le ha manifestado que ha quedado restablecida la parada del tranvía de la línea de Godella en el aparcadero existente junto a las Torres de Serranos, conforme interresa «Diario de Valencia» en su número de hoy.

El servicio de incendios.—Una nota del alcalde

El señor Santonja, con ocasión de un comentario periodístico formulado ante un reciente incendio, ha publicado una nota haciendo constar que ha tenido ocasión de comprobar que la actual organización del Parque de Bomberos es deficiente, y que hay necesidad de reorganizar el material; dotando a la brigada de un buen local para que no sea estéril el admirable espíritu que reina en el personal.

Declara que para dotar a Valencia de un buen servicio de incendios se precisa un crédito de 800.000 pesetas, y que él, por su parte, hallase decidido a prestar la atención debida a tan importantísimo asunto.

Los puestos de las floristas y el Parque de Emilio Castelar

El señor Goerlich ha estado esta mañana en el despacho de la Alcaldía para mostrar al señor Santonja los trabajos que lleva realizando en lo referente a la adaptación definitiva del Parque de Emilio Castelar.

No existe ni ha entrado en el ánimo del señor Goerlich, según propia manifestación, el proyecto de crear un paso subterráneo.

Los puestos de las floristas, con desagües directos, rodearán el Parque en número de unos 36 a 39.

Habrán un jardín, aprovechando el desnivel que existe entre la desembocadura de la calle de las Barcas y Avenida de Amalio Jimeno, al que se ascenderá por una pequeña escalinata.

Los puestos de las floristas serán acristalados; y se cuida de que el resto, que tendrá la forma de anfiteatro, tenga luz y pueda verse el ciclo por todas partes.

El coste de las obras se calcula en cuatrocientas mil pesetas, y no podrán empezarse hasta que se tenga la oportuna autorización del Gobierno.

Del proyecto se facilitará oportunamente un croquis a la prensa local.

Sesión extraordinaria

para la sesión extraordinaria y urgente del excelentísimo Ayuntamiento Pleno, que se celebrará el día 15 de marzo de 1931, a las doce horas, por única convocatoria.

Asunto único: Dar cuenta a la Corporación de la real orden circular de 10 de los corrientes, publicada en el «Boletín Oficial» extraordinario de 12 de los mismos, a los efectos de declarar el número total de concejales que hayan de integrar la futura Corporación municipal.

Valencia 14 de marzo de 1931.—El alcalde accidental, Luis Santonja.

La embajada fallera en Madrid

A las dos de la tarde se han reunido a comer; invitados por el alcalde de Valencia; los periodistas Julio Jiménez, Enrique Malboys, Vicente Badía; Arturo Rey Marzal, Terencio Puig, Francisco Almela y Vives, José Torrent y Rafael Alfaro.

Después de la comida se unirán a los restantes excursionistas que llegaron anoche, y con la colonia valenciana realizarán una visita a la exposición de cuadros de Bartolomé Mongrell.

Han sido invitadas a esta visita todas las entidades culturales de Madrid.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

PLAYA DE LA MALVARROSA
Servicios por cubierto y a la carta. Abierto todo el año.

ROL. Teléfono 31.046.

LARIOS, C^{IA} COGNAC PRINCIPE MÁLAGA

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS. — Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El día ha comenzado hoy con cielo despejado, brillando un sol hermoso que ha hecho concebir la esperanza de que las fiestas de San José puedan celebrarse con buen tiempo.

La presión barométrica no se ha normalizado. Sigue a los 751.8 milímetros, y la humedad relativa excede de 88 grados, dominando brisa del Noreste.

El mínimo termométrico ha sido de 7.6 grados en la madrugada, y de 10.6 grados a las ocho de la mañana.

En pleno día hemos llegado a 19 grados a la sombra.

La IV lección del Cursillo de Conferencias sobre «Facetas del Siglo de Oro español» celebrada a última hora de la tarde de ayer, corrió a cargo de don Felipe de Peñagolosa, que presentó un cálido comentario de artistas y de obras históricas del Siglo de Oro y pronunció un bello discurso en el que dividió su trabajo en cuatro partes: «Precedentes», «Los andaluces y los valencianos», «Las grandes figuras: el Greco y Velázquez» y «La Escuela de Castilla», siendo muy aplaudido y felicitado por su trabajo.

La Sociedad Coral «El Micalet» celebrará gran función de prácticas teatrales mañana domingo día 15, a las 9.45 noche, dirigida por los directores señores Crespo (padre e hijo), poniéndose en escena la hermosa zarzuela del maestro Guerrero titulada «La sombra del Pilar», tomando parte los alumnos más distinguidos del cuadro.

Se invita a los socios y familias.

Esta madrugada se han cursado los siguientes despachos:

«Ministro Fomento, Madrid.— Sociedad Valenciana de Almacenesistas de Paquetaría y Mercadería a V. E. respetuosa protesta por la supresión hecha por la Compañía del Norte de los trenes que afectan a esta región en sus comunicaciones con Barcelona y la Encina, perjudicando intereses legítimos dignos de tenerse en cuenta. Ruego a V. E. interponga para que se revoque el acuerdo de la expresada Compañía ferroviaria. Atentamente le saluda. — Filiberto Crespo, presidente.»

«Director Compañía Caminos Hierro Norte España, Madrid.— Unión Gremial hace suya razonada instancia fecha ayer dirigida por Cámara Comercio, y encarecidamente ruega esa dirección acceda a peticiones aplazamiento vigencia acuerdo supresión trenes; circulación alterna, éstos por ahora; y nueva composición rápido Barcelona-Sevilla. — La salud, presidente; Verdú.»

«Excelentísimo señor ministro de Hacienda, Madrid.— Unión Gremial ruega a V. E. y confía que actuación Gobierno asunto signo monetario se limitará a procurar revalorización de la peseta, sin adquisición compromisos respecto estabilización problema, que debe quedar íntegro a resolución futuras Cortes, previo obligado asesoramiento sector económico, comerciales e industriales. — Le saluda, presidente; Verdú.»

La Junta directiva de la Real Asociación de San Vicente Ferrer, de la plaza del Pilar, pone en conocimiento de todos los asociados en general que mañana, a las once de la misma, se celebrará en la sacristía de la iglesia del Pilar Junta general para el sorteo de clavario. — El secretario, J. Tarrasá.

El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana una velada de prácticas teatrales en honor de la alumna señorita Lolita Belenguier, poniendo en escena su bien conocido cuadro de declamación la comedia de gran éxito «La dama salvaje». Quedan invitados los socios y amistades.

La Sociedad Instructiva Juvenal celebrará hoy sábado, de diez a once de la tarde, en la madrugada, gran baile familiar, amenizado por una notable orquesta. Se invita a los socios y familias.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que tienen presentada solicitud para tomar parte en los exámenes de ingreso convocados por esta Institución con fecha 4 de noviembre último, que el día veintitrés del corriente mes, a las tres y media de la tarde, en el salón de la Gran Asociación Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados, Muro de las Blanquerías, número 39, tendrá lugar el ejercicio escrito eliminatorio, que comprende: escritura al dictado, resolución de tres problemas de Aritmética y cálculo mercantil y de un punto de Contabilidad o Teneduría de libros.

A este acto, cuya duración será de tres horas como máximo, concurrirá la Junta de Gobierno, y a los efectos del artículo 875 del Reglamento, se ha designado como tribunal a los señores siguientes: Don Manuel Oliag Oliag, presidente de la Junta de Gobierno; don Enrique Montfort, don José Prósper Bremón y el gerente y el oficial febrero.

Se advierte, además, que los aspirantes deben presentar para la entrada en el local el día del examen el resguardo que se les dió al tiempo de entregar la solicitud. Valencia, 14 de marzo de 1931. — El director gerente, Máximo Gastaldi y Bó.

Corporaciones

Sociedad Anónima «Safort»

Cumplimentando lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas para la aprobación del balance de 1930, siendo requisito indispensable para la asistencia a la misma el previo depósito de los títulos en el domicilio social, calle del Mar, número 9, hasta el día de la celebración, a la hora de la convocatoria. La Junta se verificará el domingo día 29 del actual, a las once horas, y en el local del Colegio Médico, calle del Mar, número 53, de esta ciudad. Los libros y comprobantes estarán a la disposición de los señores accionistas en el domicilio social desde las 17 a las 19 horas, todos los días laborables, a partir de hoy. Valencia, 14 de marzo de 1931. — El secretario del Consejo de Administración, Manuel Fuster.

Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios de Valencia

El próximo lunes, día 16 del actual, a las 6.30 de la tarde, se celebrará en el nuevo edificio de estas Escuelas, sito en la Avenida de Victoria Eugenia, el solemne acto de inauguración oficial de dicho centro y reparto de premios a los alumnos del pasado curso 1929 a 1930. Para presidir este festival docente, ha sido invitado el ministro de Instrucción pública.

Del discurso alusivo al citado acto se halla encargado el catedrático de esta Facultad de Medicina, don Juan Bartual y Moret.

La junta directiva de estas Escuelas invita a todos los socios y protectores de la Institución para que se dignen asistir a esta memorable fiesta de la enseñanza.

ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA. Un gran espectáculo de cine sonoro. ¿DONDE? ¿CUANDO?

Bases para el Concurso regional de bandas civiles

de las tres provincias que componen la región valenciana, organizado por el Ayuntamiento de Alcoy con motivo de las tradicionales fiestas de Moros y Cristianos en abril, durante los días 20 y 21 del mismo. Año 1931

Sección primera. — Podrán tomar parte las bandas de más de 40 plazas. Interpretarán «El Casterio», preludio del segundo acto, Guridi, y una obra de libre elección de autor español género sinfónico. Premio, 4.000 pesetas; accésit, 2.000.

Sección segunda. — Podrán tomar parte las bandas que consten hasta de 40 plazas. Interpretarán «La Torre del Oro», preludio sinfónico, Jiménez, y una obra de libre elección. Premio, 1.500 pesetas; primer accésit, 1.000; segundo, 500.

El concurso se celebrará en dos audiciones, ejecutándose en la primera la obra de libre elección por las bandas de la sección primera, y la obra obligada por las bandas de la sección segunda, y en la segunda ejecutarán la obra obligada las bandas de la primera sección y la obra de libre elección las bandas de la segunda sección.

1.ª Para el cómputo del número de individuos de cada banda no se contará a su director.

2.ª Ninguna banda podrá tomar parte más que en una sección del Concurso.

3.ª Queda abierto el plazo de admisión de inscripciones que finalizará el 10 de abril próximo a las doce horas; a la una de la tarde del mismo día se verificará en el Ayuntamiento el sorteo que determine el orden de actuación de las bandas, pudiendo asistir a dicho acto los directores o representantes de las mismas, entendiéndose que los que no asistan dan su conformidad al resultado del sorteo.

4.ª Las inscripciones se presentarán o remitirán por correo, dirigidas al presidente de la comisión de fiestas. En la hoja de inscripción, que deberá ser firmada por el director de la banda respectiva, se hará constar el número de plazas y relación nominal de los profesores que la forman; la sección del concurso en que opta tomar parte y el título de la obra de libre elección que interpretará. Las bandas que tengan alguna relación de dependencia con sus ayuntamientos deberán obtener en la hoja de inscripción, la conformidad y firma del alcalde.

5.ª Las bandas inscritas deberán estar en esta ciudad el día 20, a las doce horas, presentándose al Ayuntamiento, donde se les indicará el itinerario.

6.ª Caso de no inscribirse suficiente número de bandas en alguna de las dos secciones, el Ayuntamiento se reserva el derecho de suprimirlas.

7.ª No se permitirá que de las bandas concursantes formen parte elementos extraños a la constitución de las mismas. El Jurado y la comisión de fiestas quedan facultados para con todo rigor impedir que actúen las bandas que no cumplan esta condición, o para considerarlas fuera de concurso en el acto de la adjudicación de premios y accésits.

8.ª Los directores de bandas presentarán al Jurado una partitura de la obra de libre elección que hayan de interpretar.

9.ª El Jurado no declarará desierto ni fraccionará premio ni accésit alguno de los que se ofrecen para este concurso. Se adjudicará al mérito relativo.

10.ª El importe de los premios y accésits lo percibirán las bandas al día siguiente de celebrarse el concurso.

11.ª El Jurado será designado por el Ayuntamiento, y el nombre de los componentes del mismo será publicado por la prensa con antelación al certamen. Este Jurado calificador redactará un informe detallado en el que se analizará minuciosamente la labor de cada banda, informe que será publicado en la prensa, que será garantía de la absoluta justicia e imparcialidad del fallo, y del que se facilitará una copia a cada una de las bandas concursantes.

12.ª Una hora después de verificado el certamen se publicará el fallo en las Casas Consistoriales.

13.ª Las bandas que obtuviesen premio en ambas secciones darán un concierto la misma noche en los sitios que indique el Ayuntamiento.

NOTA. — Las bandas de esta ciudad cooperarán en este concurso con el fin de darle mayor brillantez sin opción de premios.

NOTA. — Las partituras y materiales de las obras obligadas para ambas secciones están editadas en Unión Musical Española y en «Harmonía», revista musical. — Madrid. El presidente de fiestas, J. Verdú Terol. — V.º B.º: El alcalde, Ramón Pérez Batllé.

MAGO-ESTOEL. CURA EL ESTOMAGO. Farmacia San Antonio. Mercado 19, y Ercilla, 25 y 27. Siempre abierta día y noche.

TAURINAS

Manolo Martínez, en Valencia

A las doce y media de la noche llegó a nuestra ciudad el bravo torero ruzafeno.

Sus incondicionales, socios del Club que lleva el nombre del torero, se habían aprestado a recibirle, y desde las primeras horas de la noche el local del círculo ofrecía animadísimo aspecto.

En la Avenida de Victoria Eugenia se había congregado un inmenso gentío, que aguantó pacientemente las inclemencias de la noche hasta el momento de la llegada del diestro.

La banda Unión Musical hizo gratas las largas horas de espera, interpretando distintas piezas de su repertorio.

A las doce y media de la noche hizo su aparición en la Avenida de Victoria Eugenia el automóvil en que viajaba Manolo Martínez. El disparo de varias carcargas anunció su llegada. El público rodeó el automóvil vitoreando al ruzafeno, que al descender del coche fué alzado en hombros y llevado de esta forma hasta el Club entre el entusiasmo de la gente, que no cesaba de vitorearle.

Después de unos breves momentos de estancia en el Club, Manolo Martínez se retiró a su domicilio, donde se reprodujeron las manifestaciones de simpatía. Un inmenso gentío le acompañó hasta la puerta, aclamándolo.

Martínez regresó encantado de su excursión a tierras americanas, donde ha logrado grandes triunfos. Que esos triunfos continúen aquí, es nuestro más vivo anhelo.

Las corridas de San José

Continúa en aumento la demanda de localidades para presenciar las corridas que habrán de celebrarse en nuestra plaza los días 18 y 19.

La expectación por ver actuar a Domingo Ortega, es enorme. La lista de encargos aumenta considerablemente cada día, en proporción que hace suponer habrán de agotarse las localidades. Tal es el entusiasmo que han despertado en el público los carteles de esas dos corridas.

PUBLICACIONES

«La ruta del viajero»

Hemos recibido dos ejemplares de la tercera edición, por cierto muy bien editada, de «La ruta del viajero», que han dirigido los factores en la secretaría de la estación del Norte, don Manuel Lloret Garrido y don Pablo Lafuente Benito, en la que el público en general encontrará todas las combinaciones de viajes desde Valencia por los ferrocarriles españoles, pudiéndose éste adquirir en kioscos y bibliotecas, al módico precio de 0.75 pesetas.

Es un trabajo que enaltece a los señores Lloret y Lafuente.

«Crit de festa»

Los falleros del Mercado Central han publicado el tercer número de «Crit de festa», su popular revista, que, como en años anteriores, se agotará al momento: En ella insertan el programa de sus festejos durante las próximas fiestas, diferentes chismorrearías del barrio y una exquisita selección de trabajos literarios que susciben firmas tan reconocidas como las de Maximiliano Thous, Hernández-Casajuna, Alfredo Sendin Galiana, Ramírez Bordes, Gómez Polo, Morán Borrás y otros: No dudamos del gran éxito que ha de obtener tan simpática revista, y nos permitimos asegurar que, al igual que siempre, se agotará la tirada, ya que dicha revista tiene el agradable aliciente de regalarse al público.

«Nuestra Novela»

Esta popular revista de literatura valenciana ha querido asociarse a los próximos festejos y con este propósito ha publicado un número — el 44 — que bien puede calificarse de extraordinario.

«Ninots de falla» es el título que Enrique Durán y Tortajada ha puesto a tres cuentos bellísimos, uno de los cuales logró merecidamente el premio en uno de los concursos del Ayuntamiento. Los otros dos no le van en zaga, pues resplandecen en ellos todas las cualidades que como escritor tiene Durán y Tortajada: asunto original, dentro de lo obligado del ambiente, estilo pulcro, amenidad de buen gusto... No dudamos de que los tres narraciones serán leídas con verdadero placer por los favorecidos — cada día más numerosos — de «Nuestra Novela».

La presentación también es extraordinaria. Antonio Vercher, nuestro excelente ilustrador — ha

hecho una bellísima portada, que ha sido tirada litográficamente y que seguramente llamará la atención.

A pesar de todo, este número de «Nuestra Novela» se vende, como de costumbre, a 30 céntimos.

«Bona nit»

Hemos recibido la visita de este periódico, tan atento, que su título ya es un saludo.

Inserta originales en prosa y en verso, en castellano y en valenciano, anónimos y firmados, en broma y en serio...

Lleva asimismo un gran número de historietas, debidas al lápiz diestro y oportuno de Vercher.

Aunque se trata de una publicación de propaganda — todo hay que decirlo! — no es menos cierto que su lectura resulta agradable.

«Gutiérrez»

El sábado día 14, publica «Gutiérrez», la popular revista de humor madrileña, un número extraordinario dedicado a las fallas de Valencia. En él se hace derroche de gracia pura y una gran propaganda de Valencia y sus fiestas. Anuncia, al mismo tiempo, el tradicional viaje en autocar que el ilustre jefe de negociado realiza a nuestra capital por esta época obligado por su valencianismo y agradecimiento a la cariñosa acogida que se le dispensa.

Este número que propagará por toda España y América nuestra fiesta peculiar, se venderá al precio corriente de 50 céntimos ejemplar.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA

Dominica IV de Cuaresma. San Melitón y San Raimundo, abad. Misa y oficio de la Dominica, de primera clase, con rito semidoble y color morado.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7.30 de la tarde.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla.

VIGILIA VESPERTINA. — En San Martín, de 7.30 a 9.30, por la Cofradía de la Minerva.

ADORACION NOCTURNA. — Turno del Santo Cáliz.

SANTOS DEL LUNES. — San Ciríaco, San Julián mártir, San Agapito y San Hilario. Misa y oficio de la Feria II, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS. — Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7.30 de la tarde.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora del Carmen, en la Santísima Cruz.

VIGILIA VESPERTINA. — En San Martín, de 7.30 a 9.30, por la Guardia de honor del Sagrado Corazón.

ADORACION NOCTURNA. — Turno del Beato Juan de Ribera.

El Evangelio de mañana, Dominica IV de Cuaresma, está tomado del evangelista San Juan, capítulo VI, versículos 1 al 15, y dice: «Pasó Jesús al otro lado del mar de Galilea, que es el lago de Tiberíades.

Y como le siguiese una gran muchedumbre de gentes, porque veían los milagros que hacía con los enfermos, subióse a un monte y sentóse allí con sus discípulos.

Acercábase ya la Pascua, que es la gran fiesta de los judíos.

Habiendo, pues, Jesús levantado los ojos, y viendo venir hacia él un grandísimo gentío, dijo a Felipe: «¿Dónde compraremos panes para dar de comer a toda esa gente?»

Mas esto le decía para probarle; pues que bien sabía él mismo lo que había de hacer.

Respondióle Felipe: «Docientos denarios de pan no les alcanzan para tomar un bocadillo cada uno.»

Decíale uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: «Aquí está un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces: mas ¿de qué sirve esto para tanta gente?»

Pero Jesús dijo: «Haced sentar a esa gente. El sitio estaba cubierto de hierba. Sentáronse, pues, al pie de cinco mil personas.

Jesús entonces tomó los panes, y después de haber dado gracias a su eterno Padre, repartiólos, por medio de sus discípulos, entre los que estaban sentados, y lo mismo hizo con los peces, dando a todos cuanto querían.

Después que quedaron saciados, dijo a sus discípulos: «Recoged los pedacitos que han sobrado, para que no se pierdan.»

Recogieron así, y llenaron doce

cestos de los pedazos que habían sobrado de los cinco panes de cebada, después que todos hubieron comido.

Visto el milagro que Jesús había hecho, decían aquellos hombres: «Este es el gran Profeta que ha de venir al mundo.»

Cultos para mañana:

El Rosario matutino, a las 5.30, desde la iglesia del Temple a la del Asilo de Romero. Misa de Comunión con plática y último ejercicio de los Domingos de San José.

—En la Metropolitana, a las 9.30, misa conventual solemne, con música y sermón por el canónigo magistral doctor don Rogelio Chilleda.

—En las parroquias, a las horas de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos predicadores cuaresmales.

—Los ejercicios de los Siete Domingos se terminan en todos los templos, con misa de Comunión, a las horas ya sabidas.

—Los novenarios, septenarios y mes de San José, continúan en los templos y a las horas que repetidamente hemos anunciado.

Para el cargo de canónigo dignidad de tesorero de nuestra Basílica Metropolitana, que dejó vacante la defunción del doctor don Nicolás David, ha sido nombrado por el señor Arzobispo el culto e ilustrado señor doctor don Joaquín Padilla, canónigo de Madrid y mayordomo de S. E. R.

El doctor Padilla ha recibido ya la colación canónica de su nueva prebenda; y muy en breve tomará posesión de la misma.

Reciba tan querido amigo nuestra más sincera y afectuosa enhorabuena.

Han sido convocadas oposiciones para proveer las plazas de capellanes terceros del Cuerpo de Capellanes de la Beneficencia general, vacantes en el Manicomeo de Santa Isabel, de Leganés, y los Asilos de San Juan y de Santa María del Real Sitio de El Pardo.

Estas plazas están dotadas con el sueldo anual de 2.500 pesetas cada una, y los ejercicios de oposición serán los mismos que los de concurso a Curatos.

Las instancias, con los documentos que se expresan, se formularán al director general de Administración y serán presentadas en el ministerio de la Gobernación. Sección de Beneficencia general, dentro del plazo de 40 días naturales, a partir del 12 de los corrientes.

Olympia Hoy sábado NOCHE

Cazadores de osos. Comedia sonora. «Periquito en África», dibujos, sonora. «Noticiero Fox», grandioso éxito de la superproducción nacional, sonora. «Primo», fiel reflejo de la vida del gran caudillo. Un film histórico muy bien documentado.

Pruebe usted

las ensaimadas de nata en «LA JUMILLANA», antes de comprarlas en otra parte «Jumillanas», únicos en Valencia. JULIO SOLER, Pi y Margall, 51. Teléfono 12.956

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL. — A las 10.15 noche: La muchacha que todo lo tiene.

TEATRO PRINCESA. — A las 10.15 noche: Genciveva de Brabante.

TEATRO APOLO. — A las 10.15 noche: Las hilanderas, El fallero y La Do orca.

TEATRO RUZAFÁ. — A las 9.45 noche: La bomba, El sostén de Mercedes y El Gallo.

TEATRO ESLAVA. — A las 10.15 noche: La vieja rica.

TEATRO ALKAZAR. — A las 10.15 noche: ¡Cuántos ellos volent...

LIRICO. — Sesiones de cine, a las 5.45 tarde y 10.15 noche.

OLYMPIA. — Sesiones de cine, a las 5.30 tarde y 10.15 noche.

GRAN TEATRO. — Sesiones de cine, a las 4.45 tarde y 9.30 noche.

COLISEUM. — Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.15 noche.

CINEMA SUIZO. — Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.45 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL. — A las 8. tarde: La princesa del Marrón Gacé; a las 10.15 noche: Una aventura diplomática.

TEATRO PRINCESA. — A las 8.30 tarde: Secreto de confesión a las 10.15 y 10.45 noche: Genciveva de Brabante.

TEATRO ESLAVA. — A las 3.30 tarde: ¡La condesita está triste! a las 6 y 10.15 noche: La vieja rica,

Plaza de Toros

Miércoles 18, a las 10.30 noche: Campeonato de Europa de los semipesados

ENTRE

Martínez de Alfara

Y

Ernest Pistulla

15 ROUNDS DE 3 MINUTOS

JUECES INTERNACIONALES

y los sensacionales combates

Bar los-Rubio Bruno-Stimon

Maglozz -

Padrito Ruiz

Ricardo Alís -

Louis Vauclaro

Las taquillas de la plaza estarán abiertas todos los días de 4 a 8

Cafés SUBLIME lo vende

SIXTO AYORA

(Marca registrada)

SAN VICENTE, 160

teléfono 13.284 -- VALENCIA

PASTILLAS BONALD

oloro-bérricos, mentol y cocaina, boca, garganta, toses persistentes de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Capitol - El presidio

Inauguración Estreno

En breve

MESTALLA

Demlogo 15 -- A las 3.40 tarde

Sporting Club

CONTRA

Recreat vo Huelva

«GARAJE SERRANO»

MAGNIFICAS CABINAS SITUACION INMEJORABLE

PRECIOS MÓDICOS

Entrada Gonzalo Julián

Mae-tro Serrano, 7 (Antes continuación

Burriana) VALENCIA

Anuncios de espectáculos

Principa Gran compañía de comedias

IRENE LÓPEZ HEREDIA

Hoy, a las 10.15 noche: Beneficio de Irenes López Heredia.

La muchacha que todo lo tiene

Huzafa Hoy, 9.45 noche:

Repetición del beneficio de IGNA-COON, «La bomba»; «El sostén de Mercedes» y «El gallo».

LOS DEPORTES

Futbol

El programa para mañana

La sexta jornada correspondiente a la segunda del campeonato Liga comprende en las dos primeras divisiones los siguientes partidos; a jugar en los campos correspondientes a los primeros clubes que se citan y dirigidos por los árbitros que se indican. Se incluyen también los resultados habidos en la primera vuelta para que sirva de referencia al lector.

PRIMERA DIVISION

C. D. Europa-R. Sociedad (1-3). Español-Barcelona (2-6). Euzkadi-Arenas de Bilbao (2-5). Gumb. R. Madrid-Racing de Santander (0-3). Vallana. R. U. Irún-D. Alavés (1-3). Espartín.

SEGUNDA DIVISION

R. Murcia-Valencia F. C. (0-2). Navaz. Castellón-D. Coruña (1-1). Comorera.

Sporting de Gijón-Atlético de Madrid (1-4). Hernández Arces. Betis-Sevilla (0-0). Steimbom. Iberia-Oviedo (3-5). Sanchó.

TERCERA DIVISION

Sporting C. Puerto de Sagunto-R. de Huelva. Melcón (semifinal).

Nacional-Gijón. Cartagena. Stadium de Aviés-Racing de Madrid. Argüelles. Osasuna-Barcelona. Oestlé.

Indudablemente es un programa de gran envergadura el de mañana, pudiendo incluso ser poco menos que decisivo para las dos primeras divisiones, y especialmente en la segunda, donde está más indeciso el primer lugar.

En la primera división, y aun cuando ya cabe considerar como probable campeón al Atlético de Bilbao, este equipo, al igual que la R. Sociedad, juegan su carta, que podemos llamar decisiva; por existir la posibilidad de que tras los dos partidos ya aparezca el grupo el vencedor.

Y ello ocurrirá si, cual cabe suponer, los campeones venen en Guecho, mientras que la Real Sociedad no pueda resistir el empuje desesperado que es de suponer haga el Europa en poster aspiración de salir de la cola.

Como consecuencia—de salir así las cosas—, el Atlético aumentaría a cuatro puntos su ventaja, y mientras se colocaba fuera del alcance de cualquier seguidor; la Real vería peligrar incluso el segundo puesto que hoy ocupa.

Los tres restantes partidos dan como favoritos a los equipos que juegan en sus respectivos campos, excepto el Barcelona, que puede igualar la desventaja del terreno adverso españolista; no influyendo más que para las colocaciones intermedias en la puntuación, y poco en la del último lugar, donde ya parece encajado definitivamente el C. D. Europa.

Lo mismo que de la primera, pero elevado al máximo, podemos decir de la segunda Liga, donde Valencia, Atlético de Madrid y Sevilla, los tres equipos que todavía tienen probabilidades de vencer, juegan partidos decisivos y de gran compromiso; por ser en campo contrario.

Entre los tres, el Valencia se encuentra en las mejores condiciones, ya que el Murcia no puede ser como adversario de tan gran peligro como el Betis lo es para el Sevilla o el Sporting de Gijón al Atlético.

Ello quiere decir que a base de un desarrollo normal de dichos partidos, y teniendo en cuenta las circunstancias especiales de cada uno de ellos, el Valencia es el que puede salir mejor librado, empatando o hasta llevándose los dos puntos; el Sevilla le sigue en posterioridad, no siendo nada de extrañar hasta que gane el partido. En cambio, al Atlético se le conceden el mínimo de probabilidades de conseguir un resultado satisfactorio.

Y por lo que se refiere a los adversarios, los tres han de dar el máximo rendimiento; el Murcia; por estar en inminente peligro de pasar a la tercera división; el Betis, que ha de creerse ante sus eternos rivales, y en cuanto al Sporting, que todavía puede alcanzar un puesto de honor, ha de buscar la revancha con el mayor ahínco.

El Castellón debe de ganar al Coruña, venciendo la resistencia

de éste, abocado a disputar al Murcia el último puesto, y con la misma firmeza se batirá el cobre en Zaragoza, donde los protagonistas del partido ocupan igualmente los últimos lugares.

En la tercera división juegan el Sporting del Puerto de Sagunto y Recreativo de Huelva la primera final que ha de dar el vencedor del grupo tercero; no pudiendo adelantarse pronóstico alguno por no ser conocido el valor real del Recreativo. Mas si hemos de juzgarle por los valiosos componentes de su equipo, si puede adelantarse que el Sporting tendrá un durísimo adversario ante él.

Los otros tres partidos que se juegan correspondientes a esta Liga son de los suspendidos por la nieve y carecen de trascendencia, ya que el Celta es ya campeón del primer grupo y el Baracaldo del segundo; por estar empatado a puntos con el Logroño y tener a su favor el goal average.

EN MESTALLA

Sporting-R. de Huelva
Mañana a las 3'40 de la tarde jugarán el Sporting del Puerto de Sagunto y el Recreativo de Huelva en match eliminatorio de la tercera Liga, cuyo resultado deportivo y económico dependerá que el Sporting pueda seguir representando a nuestra región en ese tomo.

Considerando la potencialidad actual del equipo de Huelva, en el que actúan elementos tan destacados como el internacional Kiriki, Platko, Arcadio, Curbelo, Oramas, etcétera, y los legítimos deseos de triunfar que tienen ambos Clubs contendientes, puede asegurarse que la lucha será interesante en alto grado.

Durante el partido se darán noticias del encuentro que a la misma hora estará celebrando en Murcia nuestro equipo campeón. Los precios estarán reducidos, pues la entrada costará solamente 210 pesetas; por todo lo cual es seguro que el campo se verá concurridísimo de aficionados, cuya sola presencia servirá de estimulante a los bravos muchachos del Sporting.

Se despacharán localidades en el local del Valencia, hoy sábado, de seis a ocho tarde, y el domingo, de diez a una y media.

EN VALLEJO

A las cuatro de la tarde jugarán en este campo, con carácter amistoso, los equipos del Levante y Gimnástico.

Luego del resultado del pasado partido es de esperar que en este match ambos onces contendientes, han de poner en juego todo el entusiasmo y ciencia de que son capaces, máxime cuando sus respectivos equipos estarán integrados por sus más valiosos elementos.

Antes de este partido tendrá lugar otro entre el equipo reserva del Atlético Club Saguntino y el del Gimnástico F. C.

CAMPO DE SAN GUILLÉN

Mañana a las cuatro de la tarde se jugará en este campo un emocionante partido entre el C. D. Gracia y el Europa de Masanasa, que patrocina la Penya Azul Grana.

Este partido es esperado con mucho interés por los partidarios de ambos Clubs.

Periodistas valencianos y madrileños frente a frente

Esta mañana han salido con dirección a Madrid los componentes del equipo plumífero valenciano que mañana jugará contra la selección madrileña, a las once de la mañana en Chamartín.

De la Corte anuncian se prepara a nuestros compañeros un cariñoso recibimiento.

El once madrileño será: Muñoz Lorente, de «La Nación»; Campos, de «La Voz»; Téllez; fotógrafo; «Kuntzo», de «La Libertad»; «Teus», de «El Sol»; Adila, de «La Epoca»; Monreal, de «Fébus»; Méndez, del «Heraldo»; Sanchis Sabalza, de «El Sol»; Barreto y Ramos de Castro, de «La Nación».

¡A MURCIA!

Por carretera, han salido esta tarde, a las dos y media, los jugadores del Valencia que han de actuar mañana contra el Murcia en la Condomina.

El equipo que se alineará será el mismo del pasado domingo; según ya dimos cuenta ayer.

Asimismo ha salido gran número de aficionados que prestarán su apoyo moral al equipo en tan trascendental partido.

E igualmente se ha desplazado

nuestro compañero «Josimbar» que dará cuenta el lunes a los lectores de las incidencias de la contienda entre valencianos y murcianos.

Boxeo

LA GIGANTESCA VELADA DEL DIA 18

Enorme expectación en toda España.—Martínez, de Alfara, ha celebrado hoy su último entrenamiento.—Ricardo Alís ha recibido proposiciones para luchar con Mario Bosio si vence a Vauclard.—Ha quedado instalado un servicio de altavoces en la plaza de Toros

La Prensa de toda España ha calificado a la gigantesca reunión del día 18 como la velada de boxeo más completa e interesante de cuantas se han hecho este año en nuestra nación.

Buena prueba de estaré excepcional despertado por la velada es que eso día se desplazaron a Valencia los más prestigiosos periodistas de España y los responsables de los diarios más importantes de Berlín.

Martínez, de Alfara, ha celebrado hoy su último entreno en la granja que posee en Moncada los señores Moróder.

El campeón español, aun reconociendo el valor extraordinario de su adversario, se muestra optimista y confía en conseguir el título de campeón de Europa.

Hemos destacado en días anteriores la importancia excepcional que para Ricardo Alís tiene su combate con Louis Vauclard.

Previamente ayer se recibió un cable de Millán, firmado por Mario Bosio, en el que se dice que no tendrá inconveniente en pelear con Ricardo Alís para el título de campeón de Europa si éste consigue vencer a Vauclard en la reunión del día 18.

Este detalle demuestra claramente el prestigio de Vauclard, que servirá de piedra de toque para contrastar el valor actual de Ricardo Alís.

Esta tarde se probará en la plaza de Toros el servicio de altavoces que los organizadores valencianos han encargado al prestigioso industrial don José Samper.

También se verificarán esta tarde las pruebas del cuadro de luz que ha de quedar instalado sobre el ring; a fin de que éste tenga mayor visibilidad.

Las taquillas de la plaza de Toros siguen animadísima, llevándose ya ventas más de 14.000 entradas.

Esta tarde seguirán abiertas para el despacho de localidades, de cuatro a ocho, y mañana domingo se despacharán igualmente entradas por la mañana y por la tarde, a excepción de las horas de corrida.

Atletismo

La gran prueba fallera para el domingo

Anoche quedó cerrada la inscripción de los atletas y Clubs que han de tomar parte en la carrera de mañana, en la que figuran los mejores elementos de nuestra región.

Esta tarde, de siete y media a ocho y media, se entregarán los dorsales en el local de la Federación Valenciana de Atletismo (calle de Colón, 2, segundo).

Hockey

Semifinal para el campeonato de España

Mañana, a las once, se celebrará el partido semifinial para el campeonato de España. La A. D. Ferreroviana y el Valencia H. C. ventilarán sobre el hielo de Mestalla quién merece los honores de jugar la final con el vencedor Norte-Cataluña.

El equipo de la Tramviaria llegará hoy, a las 8'40, en el correo de Madrid, y es de esperar que acudan a recibirlo un buen número de jugadores y aficionados al deporte de stick.

Las entradas y localidades para este partido estarán a la venta esta tarde en el local social del Valencia F. C., y mañana en las taquillas del campo. Contrariamente a lo que se había dicho en un principio, la entrada al campo sólo costará una peseta, por lo que es de esperar acuda mucho público.

GUARDAPOLVOS
Los mejores, Barato de Gracia

Ciclismo

Peña Ciclista Excursionista

En la junta general celebrada por esta Peña para la renovación de la junta directiva, ésta quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente, don José Esteve; vicepresidente, don Fabio Tegoff; secretario, don José Bernall; vicesecretario, don Manuel Falco; tesorero, don Fernando Bodrina; capitán de excursiones, don Francisco Quiles; vocales: don Mariano Pastor, don José Galbis y don Manuel Serra.

Concurso de carteles para la "I. Semana Algodonera"

A mediados del mes de mayo se celebrará en Barcelona la primera «Semana Algodonera» con la finalidad de propagar y fomentar el uso de los tejidos y manufacturas de algodón, organizada conjuntamente por la «Federación Internacional Algodonera» (Delegación española) y por el «Comité Industrial Algodonero». Se celebra dicha Semana por primera vez como ensayo en Barcelona, con la intención de organizarla más adelante en otras poblaciones españolas, y durante la misma se celebrarán varios actos importantes que se darán a conocer oportunamente. Al efecto, se abre por el presente convocatoria un Concurso de carteles entre los artistas españoles, para anunciar dicha manifestación, de acuerdo con las siguientes bases:

Primera.—En los carteles presentados podrá desarrollarse como asunto del mismo cualquier tema que se refiera, con una concepción alegórica, al algodón o a su cultivo, industria, comercio o aplicación.

Segunda.—Se concederán dos premios, el primero de los mil pesetas y el segundo de mil pesetas, quedando los carteles premiados de propiedad de la Comisión organizadora de la «Semana Algodonera», la cual se reserva el derecho de reproducción.

Tercera.—Si entre los demás carteles presentados hubiese algún otro que por su asunto o ejecución interesase a la Comisión organizadora, ésta podrá hacer cargo de sus autores las gestiones necesarias para su adquisición.

Cuarta.—Los carteles podrán ejecutarse por cualquier procedimiento, pero con un máximo de cuatro tintas, siendo sus dimensiones de 77 por 35 centímetros.

Quinta.—La leyenda de los carteles debe ser: «I. Semana Algodonera—Barcelona—11-17 de mayo 1931», dispuesta en forma que no quede demasiado enlazada con el dibujo para que pueda hacerse un doble tiraje de los carteles en lengua castellana y catalana.

Sexta.—Los carteles deberán entregarse junto con un sobre cerrado que contenga el nombre y señas del autor y en cuya parte exterior figure el mismo lema del cartel, en un plazo que terminará por todo el día 8 del próximo mes de abril, en las oficinas del Comité Industrial Algodonero, Avenida Puerta del Ángel, 7, Barcelona, donde se librará a quienes los entreguen el correspondiente recibo.

Séptima.—Una vez celebrada la Exposición de los carteles presentados podrán recogerse en el mismo local los no premiados, previa presentación del recibo librado al entregarlos.

Octava.—Antes de la terminación del plazo concedido para la presentación de los carteles se hará pública la composición del Jurado que ha de fallar el presente Concurso.

DE ACTUALIDAD AGRICOLA

Un Palacio de Agricultura

¡Cuán diferentes son los tiempos para la agricultura! Quien hubiese dicho a los pobres siervos de la giba de hace diez o quince años que pudiera haber personas que se interesaran por ellos y entidades que procurasen su bienestar, le hubieran tenido por un visionario; o como en el reino de Judá, un Mesías que quisiese implantar el rosado de los campos por la fuerza y no por la persuasión; persuasión que, como la gota de agua, ha ido horadando la piedra ingente que se oponía al desarrollo de la agricultura—la primera fuente de riqueza de España—y ha ido eliminando todos los obstáculos que se oponían al bienestar del campo y de sus moradores.

Uno de los casos más típicos es el de la creación, en proyecto, del Palacio de la Agricultura, debida a la idea de un agricultor y del entusiasmo de otro que, rodeado de comodidades, sin embargo se preocupa del beneficio del campesino como si fuese el suyo. Estos dos hombres han sido en esta ocasión don Ricardo Eajo y don Ambrosio Benavides, vocal y presidente de la Cooperativa de Ventas de la Unión de Olivicultores de Jaén. Tan hermosa idea fue apoyada resueltamente por la Asociación Nacional de Olivicultores de España y por el representante en Madrid de dicha Cooperativa, don Francisco López Ureña, encargado de propulsar el proyecto recabando las opiniones de las entidades agrícolas y otras similares de quienes se solicitaba, para lo cual se dividió la propuesta para ulterior estudio por esas entidades agrícolas en tres partes: Idea del proyecto; su desarrollo; y por último su ejecución; económica y financieramente considerado.

El Palacio de la Agricultura estará integrado por la reunión de todas las Sociedades y Corporaciones de carácter agrícola que tienen su sede en Madrid y que hoy pagan alquileres; uniéndose a ellas otras instituciones que pudieran crearse.

Para llegar a su ejecución deberá hacerse un concurso de proyectos entre arquitectos, teniendo presente que en dicho Palacio ha de haber un Casino para Labradores y una exposición de productos agrícolas de todas clases y venta de los mismos al detall, más las Cajas, Bancos, etcétera.

Para precisar las Sociedades allí domiciliadas; en los sótanos, servicios técnicos, relativas para periódicos, salones de fiestas y grandes salones para celebración de Asambleas. En los pisos superiores se instalarán la Cooperativa Nacional de Ventas de aceite puro de oliva, la Asociación Nacional de Olivicultores de España, Asociación General de Agricultores de España, Asociación General de Ganaderos del Reino, Delegación Permanente de las Cámaras Agrícolas de España, la Cámara Agrícola de Madrid, entidades políticas-sociales del campo y otras entidades dedicadas a cuestiones y estudios de las necesidades del labrador. En los pisos superiores se instalará un gran hotel para los agricultores, al igual que el Hotel de los Olivos, de Túnez.

La aportación económica para la construcción podrá reunirse con una derrama voluntaria de todas las Cámaras Agrícolas de España y de las entidades, que serán sus inquilinos en la proporción que se conviniere; los servicios del hotel serían pagados por sus inquilinos, y además, si fuese posible, subvencionados. En cuanto a la fórmula financiera sería la de aportación del crédito del Instituto Nacional de Previsión o del Banco Hipotecario, como para la Casa de la Prensa. La amortización podría hacerse con los alquileres que todas esas entidades abonasen y con aquellas otras que se consiguiesen, bien del Estado, bien de los agricultores, bien de otros particulares, generosos donantes.

El funcionamiento de orden interior de este gran Palacio sería con absoluta independencia de los Consejos de cada una de las entidades albergadas; no obstante, representándose dichos Consejos en el Consejo general y con una especie de gobernador al frente del mismo; para servir de nexo entre todos y poder vigilar los servicios de relación que habrían de establecerse en toda la Casa Palacio de la Agricultura.

De este proyecto tienen conocimiento los labradores, pues bien bay que llevarlo a la práctica y de una manera inmediata, puesto que con él se llegará al ideal de una gran familia dentro de una misma gran casa.

Manuel de la PARRA
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

DE ARTE

Exposición Meseguer

La miniatura o sea el óleo diminuto pintado sobre cartulina de baraja, planchas de cobre, plata, hojadelata, marfil, etc., ha sido siempre un motivo poderoso para que los maestros en pintura se luciesen ejecutando esas verdaderas preciosidades que han llamado y siguen llamando la atención en museos y colecciones particulares.

Desde el pintor alemán Holbein el Joven, pasando por Petitot, Hall, Augustin, Guerin, Isabele, Mengs, Müller y Horneman, célebres miniaturistas y esmalistas, y por los españoles y españolizados El Greco, Velázquez, Murillo, Ribalta, Carreño, Goya, Vicente López, Menéndez, Los Mengs, Barrantes, Meneses, Rivero, Pérez de Villamayor, Esquivel hasta Tomasiich que ha sido el último que en España en la época de Isabel II cerró brillantemente la moda de las miniaturas y esmaltes, puede decirse queda descrita de una manera rápida la relación de los pintores que laboraron con éxito en la historia de este diminuto y difícil arte.

El miniaturista no se improvisa. Su trabajo de benedictino se juzga por el resultado de los conocimientos que posea en pintura y dibujo—claro que cuantos más tenga mucho mejor—y que al llevarlos a la práctica en un espacio reducido de tan sólo centímetros por procedimiento poco corriente, consigue entusiasmar al público con sus producciones.

Este es el camino que paso a paso sigue el joven miniaturista valenciano Pepe Meseguer; al cual ya conocimos por anteriores Exposiciones y que viene a confirmar lo que dejamos dicho con la que actualmente celebra en los salones del Ateneo Mercantil, que podrá visitar el público hasta el próximo día 27.

En esta Exposición el señor Meseguer ha reunido 59 obras, entre copias y originales, pudiéndose calificar la mayoría de ellas de muy grandes, a pesar de sus reducidas dimensiones.

Se admiran en las copias, reproducciones de obras de los maestros Rubens, Velázquez, Goya, Moro, Petitot, Sorolla, Benlliure y Domingo, y en las originales multitud de asuntos de nuestra tierra y playa, monumentos notables, tomados con vista de verdadero artista y maravillosamente entonados de color.

Conseguirá el señor Meseguer, lo mismo que otros pintores extranjeros que en la actualidad trabajan en esta especialidad, el resurgimiento de la miniatura? Mal haría el público si no los favoreble y ayuda, pues bien merecido lo tienen.

HACHE

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para el lunes

A las once, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Ascencio García a don Ernesto Cantero.
Señores Jurados. — Patrones: Don Antonio Ocaña Portolés, don Blas Ramón Ibáñez y don Joaquín Sandalinas Martín.
Obreros: Don José Almazán Valero, don Francisco Sanchis y don Miguel Sanmartín Ridaura.

TEATRALERIAS

PRINCIPAL
«La princesa del Marrón glacé»
Un escritor de la moderna generación, de los que ordinariamente ofrecen serenas orientaciones de arte en sus producciones escénicas, es este literato Enrique Suárez Deza. Ha escrito obras estimables y su nombre constituye en las letras un valor positivo. Por eso es lamentable que la obra de anoche no significase otra cosa que un alto en el camino de la gloria, con paso tan seguro seguido hasta la fecha. «La princesa del Marrón glacé», con vistas a lo grotesco, es un amontonamiento de escenas absurdamente divertidas, que pasan en España, sin que ni el ambiente ni la silueta de los personajes lo justifique.

Eso sí; la obra entretiene, y si eso es lo único que el autor se propuso, lo ha conseguido por completo; pero es lástima.

En el éxito de la representación tuvo el 90 por 100 de colaboración Irene López Heredia, que en todos los géneros demuestra ser artista de valía; en lo cómico anoche fue para el público una revelación. Compartieron los aplausos del público, Mariano Asquerino, Irene Barroso, Adela Carbone y los señores Abrines, Manccil y Froire.

La señora López Heredia lució primosrosas toilettes.

ALKAZAR

«¿Cuánto ellos volen...!»
Con esta obra debutó anoche en el Alkazar el popular autor valenciano Peris Culla, que obtuvo un señalado éxito.

Respondiendo el título de la obra, un galán pintorero que habla hecho todo su vida, es convencido de que debe ir a la vicaría, y precisamente por la casbida primita, a la que, sin conocerla, la tenía «tipita» por haberle sido especialmente recomendada por el casbido tío, ríocón y soltero.

A ello se añade una serie de enredos y complicaciones cómicas, que tienen fin con la terminación de la obra, lo que da lugar a que el público se distraiga riendo los chistes y demás, tal y como se proponía el autor, según propia declaración; cuando al final de la obra y vistos los reiterados aplausos del público, salió a las gandeljas para agradecerlos.

Pilar Martí, Milagros Bacca, Encarnita Métez y Mercedes Mauri, de ellas, y Vicente Mauri, Enrique Sanchis y Julio Espi, especialmente, por ellos, contribuyeron en forma destacada al éxito del estreno.

Escuela de Puericultura

EL CONCURSO INFANTIL DE HIGIENE DE LA BOCA.—MAS PESETAS PARA PREMIOS

El próximo lunes, a las seis de la tarde, deberán presentarse en esta Escuela de Puericultura todos los niños y niñas reconocidos y admitidos al Concurso para someterse al dictamen del Jurado calificador integrado por prestigiosos odontólogos y presidido por el ilustre doctor Landete.

A la relación de premios publicada hace unos días hemos de añadir los donativos últimamente recibidos: señor arzobispo de la diócesis, 100 pesetas; señor gobernador civil, 25 pesetas; Colegio Odontológico Regional de Valencia, 100 pesetas; Instituto Médico Valenciano, 25 pesetas; Real Academia de Medicina, 50 pesetas; señores Busquets Hermanos, 50 pesetas; Ayuntamiento de Valencia, varias libretas del Instituto Nacional de Previsión, cuya cuantía se hará pública en breve.

Total de pesetas disponibles para premios: dos mil trescientas cincuenta.

RUZAFÁ

Beneficio de Ignacio León y estreno de «El sostén de Mercedes»

Un beneficio más que el «pequeño» gran actor celebra en el teatro de sus triunfos, y una nueva demostración del afecto que nuestro público le tiene. Aplausos entusiastas, homenajes de simpatía y un sin fin de regalos con que fué obsequiado por sus admiradores. Todo se lo merece el popular «nano», y unimos nuestro aplauso a los muchos escuchados.

En la función de anoche, además de «El gallo», ya conocida, tuvo el acierto de ofrecernos el estreno de una obra de autores noveles de la localidad. La humorada cómico-lírico-vodvilésca «El sostén de Mercedes», original de José G. Ibor y C. Pérez-Moreno, con música de Leo Aguirre.

La obra, que es del género alegre tan en boga, tuvo una acogida entusiasta por parte del público, que ya ovacionó al maestro Aguirre al presentarse ante el atril para dirigir. Desde el primer momento fueron reídas las diversas situaciones cómicas, y muy celebrados algunos de sus chistes; sobre todo uno muy bien colocado y que pro-

Lea usted todos los días
La Correspondencia de Valencia

Asociación de la Prensa Valenciana

Próxima inauguración del

CAPITOL

Con el ESTRENO de la gran producción
«Metro Goldwyn Mayer»

“EL PRESIDIO”

Toda hablada en español

Sensación - Interés - Realismo

Capitol

Próxima inauguración

TELEGRAFO Y TELEFONO

Suma y sigue

«La Epoca», ocupándose del debate que sostienen algunos periódicos acerca de la propiedad de los periódicos «El Sol» y «La Voz», recuerda que la Sociedad editora de los colegas se constituyó en forma de empresa anónima industrial; esto es, con el fin preferente de distribuir entre todas las acciones por igual los beneficios económicos que pudieran derivarse de la existencia de un gran periódico.

«Como es natural en tales casos, ocuparon los cargos del Consejo las personas que disfrutaban la confianza de la mayoría de los accionistas. Pasados los años, esa mayoría parece que se ha quebrantado, y no sabemos si por disconformidad con las orientaciones políticas de la gerencia o con sus actos de administración—dice «La Epoca», pues lo único cierto es que los accionistas no han percibido dividendo alguno desde la fundación de la empresa.

Así puestas las cosas, parecía difícil una solución de armonía, porque de un lado los capitalistas dueños de los periódicos parecen tener derecho a imprimirles la dirección administrativa y política que más convenga a sus intereses, y de otro los elementos intelectuales que redactan los periódicos podían amenazar con marcharse en bloque a fundar otro periódico, dejando «El Sol» y «La Voz» convertidos en meros rútiles vacíos de su contenido anterior.

El arreglo ha venido a última hora, según nos dicen, mediante un tercero en discordia, que es un grupo financiero español, al frente del cual se encuentran dos títulos de Castilla, los cuales por escritura pública firmada ayer han adquirido la mayoría de las acciones de la empresa de que se trata, y procurarán con la mejor voluntad llegar a un acuerdo con la minoría de acciones restantes, pero siempre guardando entre sus manos la gerencia de la empresa, que ha sido ofrecida y aceptada a un batallador ex diputado reformista, hombre inteligentísimo y extraño a la profesión periodística, como lo fué el Sr. Ugoiti.

Los periódicos continuarán con su tendencia de izquierda y con el mismo cuerpo de redacción en los interesados están conforme con ello.»

El anterior suceso de «La Epoca» viene a poner las cosas en su punto.

Un telegrama de protesta

La prensa de Madrid publica el siguiente telegrama:

«El presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País de Málaga ha remitido a los ministros de Gracia y Justicia y Estado el siguiente telegrama:

«Como presidente Sociedad Económica Amigos País me permito acudir a V. E. por su significación liberal dentro del gobierno para protestar enérgicamente prohibición gubernativa conferencia profesor Universidad Central Jiménez Asúa sobre «Los intelectuales y la política», anunciada por esta Sociedad para el viernes, precisamente cuando se ofrece restablecimiento normalidad y levantamiento suspensión garantías, prohibición a que no llegó en sus desahucios de la Dictadura del general Primo de Rivera, pues Jiménez Asúa pudo hablar nuestra tribuna, sintiendo sonrojo como español que de esa manera se menoscaba libertad pensamiento, respetada en todo país civilizado. — Emilio Baza.»

Los autores del Manifiesto de diciembre

Los abogados defensores de los presos complicados en los sucesos de diciembre que se hallan en la Cárcel de Madrid, y cuyos abogados son los señores Ossorio y Gallardo, Bergamín, Jiménez Asúa, Sánchez Román y señora Victoria Kent, han dirigido al Consejo Supremo de Ejército y Marina el siguiente escrito:

«Los infrascritos, letrados defensores de Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos, Largo Caballero, Miguel Maura; Alvaro de Albornoz y Santiago Casares, promovedores por el supuesto delito de rebelión militar, al Consejo, respectivamente, exponen:

«Que siendo inminente la celebración del Consejo de guerra ante este Tribunal, nos creemos en el caso de solicitar de su justificación una medida no ya oportuna, sino indispensable.

«Nos referimos al lugar en que las sesiones hayan de celebrarse. El salón de actos de este Supremo es de proporciones tan reducidas, que en él no caben ni los señores del tribunal organizados ni hay sitio para los defensores ni para los abogados que quieran presenciar la vista, ni casi para la Prensa ni el público.

«Sólo con que acudan veinte periodistas a los que se facilite mesa para tomar notas, bien puede anticiparse que allí no entrará nadie más, y si como es de creer, algunos funcionarios del Tribunal quieren presenciar el acto, resultará el local ocupado hasta las puertas.

«Siempre sería todo esto inevitable tratándose de un proceso político en el cual la opinión es el supremo juez, pero lo es mucho más en las circunstancias actuales, porque sometida la Prensa a censura previa y extremada ésta, como todos los días puede comprobarse, en la materia que va ser objeto de deliberación y fallo, aparecerán cegadas las dos fuentes de información que tiene el pueblo para formar su estado de conciencia.

«Sin audiencia pública, que virtualmente no existirá aunque el presidente, en cumplimiento de la ley, la anuncie, y sin información periodística, el proceso se desenvolverá en secreto, con lo cual ni los procesados estarán suficientemente garantizados ni lograrán posición airosa las instituciones que con el proceso se quieren defender.

«Por fortuna, los antecedentes brindan solución fácil a la dificultad.

«Ya el Consejo Supremo ha dado en ocasiones más difíciles prueba cabal de su criterio amplio y liberal.

«La causa contra el general Berenguer se vio en el Senado; los procesos por el intento de la noche de San Juan y por la sublevación de los artilleros de Ciudad Real se vieron en la Sala del Pleno del Tribunal Supremo de Justicia, y eso ocurrió cuando gobernaba la dictadura de Primo de Rivera.

«Pensar que ahora tendrá el Supremo menos afán de publicidad, sería ofenderle y esperar que pusiera trabas al Gobierno, en el que figuran varios abogados y algunos ministros que se titulan jefes de fuerzas liberales, implicaría también un agravio para todos ellos, que no está en nuestro ánimo producir. Muy al revés, tenemos la certeza de que tan pronto como los ministros adviertan las consecuencias de llegar al proceso actual sin las garantías de difusión que fueron facilitadas para otros, se darán cuenta de que las cosas no deben ocurrir así y de que cuanto más luz se proyecte sobre el caso, más a salvo quedará el prestigio de la justicia y el de todo el mecanismo gubernamental de España.

«Sería ocioso ahondar en razonamientos sobre tema tan claro. Por ello, aplicamos al Consejo que usando de los mismos procedimientos de ordenación que se impuso en los tres procesos citados, se sirva disponer la conveniente para que el actual se vea en el Palacio del Senado o en el salón de actos del Tribunal Supremo de Justicia.»

Los mencionados letrados visita-

Habrà nueva combinación de gobernadores?

Dice un periódico que se puede afirmar sin temor a que nadie rectifique que antes de comenzar el período electoral, el gobierno hará una nueva combinación de gobernadores, en la que saldrán todos aquellos que desde su nombramiento han cometido algún «desliz».

Con ello se quiere dejar bien sentado el criterio de que los actuales gobernadores sólo tienen que ser fieles guardadores del orden en la próxima contienda.

Hundimiento en Santiago

Santiago. — En Cedeira a causa del temporal se hundió un muro, alcanzando a las hermanas Mercedes y Antonia Vellón, de seis y cuatro años.

La primera resultó muerta y la segunda herida grave.

La motonave «General Berenguer»

Cádiz. — La motonave «General Berenguer», construida en los Astilleros Echevarrieta para la línea de Cádiz a Barcelona, será probada el lunes, y luego entregada a la Compañía.

Francos Rodríguez, concejal

El presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez ha sido propuesto para cubrir la vacante de concejal producida por el señor Ossorio y Gallardo.

Un bonito rasgo

Las infantas doña Beatriz y doña María Cristina han enviado al asilo de la Beata María, con destino a las niñas impedidas, allí albergadas, las muñecas con que jugaron durante su infancia.

Anoche marchó el Rey a Londres

Anoche, en el subexpres de Irún, marchó el Rey a Londres con objeto de visitar a su madre política la princesa Beatriz.

Don Alfonso se detendrá poco tiempo en París y en Londres permanecerá dos o tres días, regresando a Madrid el día 23.

Le acompaña el duque de Miranda.

A despedirle acudieron a la estación todas las personas de la real familia, patriarca de las Indias, obispo de Madrid, presidente del Consejo, todos los ministros, subsecretarios, gobernadores civil y militar, el director de Seguridad y otras muchas autoridades, así como numerosas representaciones de todos los cuerpos militares de la guarnición, aristocracia y numeroso público de todas las clases sociales.

Al arrancar el tren se dieron entusiastas y clamorosas vivas.

Por disposición del Soberano no se le tributaron honores militares.

Ayer tarde estuvo el Monarca en el palacio del infante don Fernando para visitar a su tía la infanta Paz.

Una conferencia del señor Herrera

En el local de la Asociación Católica dió la primera conferencia don Angel Herrera, como divulgación de la reciente Enciclopedia sobre el matrimonio.

Asistió numeroso público y el orador fué muy aplaudido.

Fallecimiento de un ex gobernador

Falleció en Madrid don Leopoldo Cortina Porras, político romanonista, que desempeñó el cargo de gobernador civil de Valencia.

Dique seco

Cádiz. — Fué lanzado al agua el noveno monolito para el dique seco de esta bahía, con un peso de 3.000 toneladas.

MUEBLES BENLOCH

Los mencionados letrados visita-

Una imputación de Ortega Gasset al ministro de Hacienda.—Contestación del señor Ventosa

El ministro de Hacienda facilitó la siguiente nota oficiosa:

«En «El Sol», de hoy, don José Ortega Gasset publica un artículo en el que manifiesta que yo soy vicepresidente de la C. H. A. D. E. y que esta Sociedad tiene un expediente de tramitación en el ministerio de Hacienda»

Por la calidad de la persona que ha lanzado esta afirmación, me interesa hacer constar:

«Primero, que si hay una sociedad que esté alejada de todo contacto y relación con el Gobierno español, es la C. H. A. D. E., cuyos negocios están en su totalidad fuera de España.

«Segundo, que a pesar de ello al entrar en el ministerio de Hacienda dimití el cargo de consejero vicepresidente de la C. H. A. D. E.

«Tercero, que si hubiera algún expediente o cuestión a resolver, es evidente que el hecho de ocupar el ministerio de Hacienda el que había sido vicepresidente de la C. H. A. D. E. en lugar de facilitar la solución favorable a la Compañía.

«Cuarto, que aunque Ortega Gasset estime que la afirmación anterior basada en la consideración elemental de corrección y delicadeza no tiene fuerza alguna, hay un hecho que evita toda suspicacia y es que la C. H. A. D. E. no tiene expediente alguno por tramitación ni por ningún otro concepto en el ministerio de Hacienda, aparte de la liquidación normal de los impuestos sobre la cual no hay planteada cuestión de ninguna clase.

«La afirmación del señor Ortega Gasset obedece seguramente a una mala información.

«Por mi parte sólo he de lamentar que la haya recogido sin antes cerciorarse de su exactitud.»

Estado de la infanta Cristina

En mayordomía de Palacio dieron el siguiente parte:

«Hoy se ha levantado el apostó y quitado los puntos de sutura a su síteza real la infanta doña María Cristina, comprobándose la perfecta cicatrización de la herida.

Su alteza se ha alimentado normalmente y abandonó el lecho durante algunas horas.»

Acudieron al sanatorio la Reina y los infantes.

El «Diario Oficial del ministerio de Ejército»

Dispone la baja en el ejército gubernativamente, del teniente de Infantería de la escala de reserva, don José Martínez.

Congreso de Ginecología

El Congreso de Ginecología hispanoportugués, comenzará el 20 de abril en el Palacio del Senado.

La sesión de clausura será el día 26.

A continuación habrá banquete de despedida.

El Museo Sorolla

El ministro de Instrucción recibió a don Mariano Benlliure, que fué a ultimar lo concerniente a la testamentaria del pintor Sorolla respecto a su Museo.

Petición de exámenes extraordinarios

Ante las numerosas peticiones reclamando exámenes extraordinarios en los Institutos, el señor Gasóin y Marín ha firmado una real orden extendiendo a los claustros de aquellos establecimientos la facultad que se otorgó a las Universidades para conceder exámenes extraordinarios.

El viaje del príncipe de Gales

Se asegura que el príncipe de Gales y su hermano Jorge, al desembarcar en Lisboa, seguirán el viaje a Madrid en avión.

Probablemente saldrán de Lisboa el 27 de abril.

El ministro de Ejército

Granada.—Mañana llegará el capitán general de la región con objeto de cumplimentar al ministro y pasar revista a los cuarteles.

Regresará el martes a Sevilla, y el mismo día marchará el ministro a Madrid.

El general Berenguer salió hoy para Málaga con su hijo, su secretario particular y un ayudante.

Almorzará con el señor Estrada, regresando por la noche a Granada.

Incendio

Córdoba.—En Moriles se incendió un horno de pan cocer, muriendo asfixiada la dueña y resultando gravemente herido el marido al pretender salvar a un hijo.

Entierro de Juan José Lorante

A las once se ha efectuado la conducción del cadáver de don Juan José Lorante desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 77, al cementerio de la Almudena.

Presidió el ministro de Instrucción con el presidente de la Casa de Aragón, don Serafín Alvarez Quintero, un hijo del finado, el señor Royo Villanova, el secretario del Ayuntamiento de Madrid y un hijo del maestro Serrano.

Lo que dice el marqués de Hoyos

El ministro de la Gobernación hizo a los informadores la aclaración de que la circular remitida a los gobernadores acerca de la suspensión de determinadas operaciones de los Ayuntamientos es como respuesta a la consulta que se le ha hecho sobre interpretación del real decreto restringiendo la actuación económica de los Ayuntamientos durante el período electoral.

Respecto al real decreto sobre elecciones firmado ayer, dijo que es para dar forma oficial a los acuerdos del último Consejo de ministros.

Acercos de los rumores de dimisión de los ministros de Ejército y Trabajo manifestó gran pura fantasía.

La «Gaceta»

Publica una real orden de Trabajo concediendo un nuevo plazo hasta el día 15 de abril próximo, para que las entidades interesadas en la constitución de las delegaciones locales del Consejo de Trabajo en localidades que no sean cabeza de partido, puedan solicitar la oportuna autorización de este ministerio.

El Consejo de guerra por los sucesos de Jaca

La sesión de la tarde se reanudó la sesión con el mismo ceremonial que por la mañana.

Continuó la lectura del apuntamiento con nuevos autos de procesamiento, incluso de los que están declarados en rebeldía por haber atravesado la frontera.

En el lugar designado para el público se veían algunos soldados y escaso número de paisanos.

No llegaban a media docena.

Se hace constar que en el sumario obran copias de las hojas de servicio de los procesados.

Se leen las declaraciones prestadas por el capitán García Argüelles y por el sargento Eduardo Pina, y a continuación declara el capitán don Luis Salinas, en la que dice que estaba unido por una buena amistad al capitán Galán, al que trató de disuadirle del movimiento.

Galán le había dicho en octubre que pensaba ir con las tropas a Huesca, donde contaba con varios elementos de cooperación.

Explica seguidamente su actuación en el movimiento.

Que salió de Jaca en un coche ligero, y relata el choque de las fuerzas rebeldes con las leales en las proximidades de Huesca y su condena como consecuencia del Consejo de guerra sumarisimo.

Asegura que por el carácter reservado de Galán no tuvo detalles de los proyectos del Comité Revolucionario de Madrid.

Declara el sargento José Villanueva.

Continúa dándose lectura del procedimiento y de otros incorporados al sumario.

El asistente del capitán Anitua, llamado Elías González, presta declaración, así como otro soldado de artillería llamado Modesto Sánchez, quien dijo que cuando salió para Huesca suponía que se había declarado la República en toda España.

Declara el coronel del regimiento de Galicia, don Miguel León, quien explica su mal estado de salud y su conversación con el capitán general señor Hernández Heredia solicitando su traslado a otro regimiento, indicándole que era un peliro que entre la oficialidad del regimiento de Galicia hubiera elementos disolventes que en su día podían dar motivos de indisciplina y aun disgustos al gobierno.

Afirma que el capitán general le dijo que ya no volvería a hacerse cargo del regimiento de Galicia.

Enterado de los sucesos, solicitó el día 12 del médico que le pusiera una inyección de aceite alcanforado con objeto de recobrar fuerzas que notoriamente había perdido.

Fuó a visitarle el teniente Muñoz, que se puso a sus órdenes, y en compañía de él salió a la calle para ver si encontraba a algún grupo de soldados con objeto de reorganizarlos y tratar de sofocar el movimiento; pero fueron conducidos al Ayuntamiento, donde ya se encontraban otras personas detenidas.

Se lee la segunda declaración del teniente don Antonio Romero García.

El comandante de Estado Mayor don Ramón Aiza dice en su declaración que cree que el capitán Galán estaba de acuerdo con alguna organización masónica.

Declara también el teniente coronel de Estado Mayor don Esteban Martínez Magén, quien relata en la forma ya conocida por la declaración del general Las Heras el choque de los rebeldes en Anzánigo.

Explica la forma en que fué hecho prisionero y conducido a Ayerbe, y su fuga más tarde, hasta incorporarse a las tropas leales.

El teniente de la guardia civil don Juan Iñiguez en su declaración da detalles de la muerte del capitán de la guardia civil en el encuentro de Anzánigo, en el que recibió una herida el declarante.

A las cinco y cuarto se suspendió la sesión, siendo desalojada la sala.

Se reanudó a las seis menos cuarto, para terminar a las ocho de la noche.

Se reanuda la sesión a las seis menos veinte.

Se da cuenta de que existe en autos la certificación de la defunción del gobernador militar de Huesca general Las Heras.

Se lee la indagatoria del capitán

LA SESION DE LA TARDE

Diáz Merry y el careo sostenido con el capitán Martínez Pardo sobre el punto concreto de si Martínez se adhirió o no al movimiento.

Como no hubo acuerdo, se requirió al capitán Seviles para que dijera si Martínez había tomado parte, y respondió que lo ignoraba.

Se da lectura a una serie de declaraciones de oficiales, que coinciden en que el alférez Manzanares, encañonándose con una pistola y protegido por un pelotón de soldados, los detuvo y los conminó con disparar si no le obedecían porque en España se había declarado la República.

Después declara el sargento Hermelegido Pesquera, que acompañaba al alférez Manzanares, y aseguró que es verdad que llevaba una pistola en la mano, pero que no apuntaba a nadie.

Después está la declaración de Manzanares, que dice que llevaba una pistola, pero era para que las detenciones se efectuaran rápidamente y para evitar mayores males.

Según otras declaraciones, varias de ellas favorables a Manzanares.

Tras otras declaraciones de poca importancia, se llega a la del suboficial Joaquín García, quien dice que a las dos de la tarde le ordenó el capitán Galán que montara en un camión que lo llevó hasta las proximidades de Huesca, donde tiraron a la columna de que formaba parte, regresando entonces a Jaca.

Según unas declaraciones de sargentos parecidas a la de Pesquera, y luego la del sargento de artillería Pablo Pardo, quien dice que por orden de su capitán transportó en un camión varias cajas de municiones y preparó una batería, porque le dijeron que había estallado un movimiento revolucionario y que marchara a Huesca a incorporarse al regimiento.

Otras declaraciones de sargentos son idénticas a éstas.

Dicen que recogieron municiones, pero por orden de sus superiores.

Manuel Camiño, sargento, dice que con el teniente Melchor estuvo en el Parque, donde cogió una cantidad de paquetes de pólvora.

Después de darse cuenta de que en el sumario aparecen copias de órdenes de procesamiento, se lee la declaración del suboficial Miguel Alave y después la de Benito del Val, quienes dicen que se limitaron al cumplimiento de órdenes superiores.

Se suspende la vista por unos minutos.

Son las siete y diez.

El presidente autoriza a los fotógrafos para obtener grupos de procesados.

Estos conversan animadamente con los conocidos y con sus defensores.

A las siete y media se reanuda la vista, y continúa la lectura del apuntamiento con la declaración del sargento Baltasar Hernández, quien, como respondiendo a una consigna, también ignora la finalidad del movimiento, surgiendo en él, como en aquellos, la protesta cuando cerca de Huesca se vio sorprendido por las fuerzas leales y que se suponía que iban a secundar el movimiento de Jaca.

Por último se lee la declaración del sargento Ramón Muñoz, quien dice que el capitán Galán le ordenó que fuera a la ciudadela con 30 hombres para prestar guardia en la misma, y que cumplió la orden, siendo relevado a las dos de la tarde.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto, para reanudarla esta mañana, en que terminará la lectura del sumario y comenzará su informe el fiscal.

Esta tarde llegará a Jaca la esposa del capitán Seviles para ver a éste.

El almirante Aznar sigue recibiendo gran cantidad de telegramas y telefonemas solicitando piedad para los encartados de Jaca.

Jaca. — A primera hora de la mañana, lo mismo que ayer, se ha notado gran animación en las inmediaciones del cuartel de la Victoria.

El frío era intensísimo.

A las diez de la mañana se ha constituido el Consejo de guerra en la misma forma que lo fué ayer.

Ha asistido a la vista un pelotón de soldados que prestaron declaración en la sumaria, por si fuerza preciso que tuvieron que declarar nuevamente.

Por el secretario relator se prosigue la lectura del apuntamiento.

Poco después el vocal, general Guerra, se siente indispuerto y se suspende el acto durante diez minutos.

Transcurrido dicho lapso de tiempo vuelve el mencionado ge-

Los cambios

En la Oficina de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 45'25.

Franco, 36'45.

Dólares, 9'31.

Desgracia

Sevilla.—En la calle de Oriente, Prudencio Brates fué atropellado por la carreta que guiaba, quedando muerto en el acto.

Niña carbonizada

Huelva.—En Provenco cayó al fuego una niña de diez meses de edad, muriendo carbonizada.

Fallecimiento de un periodista

Ceuta.—Ha fallecido el director de «El Defensor de Ceuta», don Francisco García Espeleta.

Su muerte ha sido santísima.

El futbolista Anatóle

San Sebastián.—El futbolista Anatóle se halla en tratos con el Real San Sebastián.

Pide por la ficha 10.000 pesetas, y un sueldo de 600 mensuales.

Sigue la racha de los partidos triples

Palma.—En Buñola, Antonia Amengual, esposa de Martín Aleu, ha dado a luz tres niños en un parto.

El matrimonio es pobre y tiene ya ocho hijos.

El gobernador le ha socorrido con 100 pesetas.

Ante las elecciones

El bloque radical socialista presentará candidatos por el distrito de Palacio a los señores Marañón y Sabotit y a uno de los firmantes del Manifiesto revolucionario.

Las elecciones municipales se celebrarán aplicando íntegramente la ley electoral de 1907.

Regirá el artículo 29.

Viaje del Rey a Lisboa

Se da como seguro que en los primeros días de mayo el Rey realizará un viaje a Lisboa.

De Barcelona

CHARLOT VIENE A BARCELONA

Se da como seguro que el artista cinematográfico Charlot vendrá a Barcelona para presenciar su último film «Luces de la ciudad».

Dicho acontecimiento tendrá lugar el día 4 de abril, sábado de Gloria, en el teatro Tivoli.

Vendrá acompañado del actor francés Marcel Bagnol, que el mismo día estrenará en esta capital su comedia «Marius».

LA HUELGA DE SABADELL

La Confederación de Sindicatos libres ha hecho entrega al gobernador civil de una larga nota haciendo constar que la huelga general del ramo de transportes de Sabadell se debe a la intransigencia incomprensible de un patrono de dicho ramo.

Se quejan de que los afiliados al Sindicato único hayan facilitado obreros durante la huelga.

Termina manifestando que se

EN CINCO HORAS
 LE LIMPIARAN O TEÑIRAN SU TRAJE Y
 SOMBRERO, DEJÁNDOLO COMO NUEVO, EN LA
Tintorería BRUNA
 Verdadera limpieza a seco Se tinta y plancha a vapor
 Planchado de cuellos y puños
CAMPANEROS, núm. 7

PARA CAMPO
COLCHONES
A
10 Pesetas
CIRILO AMOROS 8

Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas
- Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens -
Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo

Industrias del Hierro
Miguel Igual, S. A.

Almacén de Hierros y Aceros -:- ACEROS POLDI

Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. — Teléfono 13.382.
 Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276. — Teléfono 30.000
 Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. — Teléfono 11.017 -:- VALENCIA
 Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO. — Teléfono 19

Los Calzados "LOPEZ"
A LA MEDIDA
 son los que más distinguen a las personas de buen gusto; son el verdadero «TIPO» de lo que eran los zapatos «BATALER», por que los confeccionan el mismo encargado y todas las mismas manos
 Para convencerse, visite usted los
Calzados "LOPEZ"
A LA MEDIDA
CABALLEROS, núm. 40

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS
 Angina de pecho, Vejez prematura, demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión
 Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando
RUOL
 Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ruidos o palambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, sañas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.
 VENTA EN VALENCIA: Rubió, Mercado, 2 y 3, A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
 SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CAN- TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao.
 Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Louscar, Navis, Tapia, Rivadeo, Vega de Bavedos, For y Viveiro, y al efecto se entregaran conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 90 horas para Palma-Mahón.
 Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Mahón.
 Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Palma.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA
 con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO FOO
 con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.
 Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Grao, Muelle de Poniente, letra A; teléfonos 30.980 y 30.982.

Pectoral Doctor Moliner y Pastillas Pectorales del Doctor Moliner
CALMAN LA TOS
 Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RON- QUERA Y BRONQUITIS
 Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR.

(PRODUCTO NACIONAL)

¡Una corriente eléctrica conectada al sistema muscular y nervioso!

TONICO FRABAL
 (MARCA REGISTRADA)

Poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso y muscular. Reintegra al organismo las fuerzas perdidas por desgastes excesivos de fósforo y estimula el apetito en casos de la más exagerada inapetencia

MEDICACION ESPECIAL PARA JOVENES ANEMICAS Y NINOS
 VENTA EN FARMACIAS

Depósito general:
Farmacia del Carmen, plaza de Monsén Sorell, 3 - Valencia
 TELÉFONO 10.678



ALMORRANAS
 Tratamiento higiénico, limpio y cómodo por el método del
Dr. Trommsdorff, de Munchen
 Sin pomadas ni supositorios
"HEMORROFLUIN"
 Venta en farmacias Frasco: 5 pesetas
 Depósito: **A. GAMIR - Valencia**

Los enfermos del estómago
 encontrarán rápido alivio y curación cierta usando **HIPERACIGIL** (antes **LA PERLA ANTIGASTRALGICA**) del doctor Gil Fernández.
 De venta en todas las farmacias

CAPSULAS PURGONOL MENCHETA
 Indicadas en la Hicorragia (PURGACION), gota militar y demás afecciones de las vías urinarias por rebeldes que sean.
 PRECIO: 3'50 PESETAS
 Farmacia Mencheta, San Vicente, 148-Valencia

Gaseosa "frigorífica"
 Pídala en todas partes, por ser la mejor

esposo altamente, como desafiándole.

Prudente más que tímido, el señor Bressolles, tardaba mucho en decidirse a hablar; pero cuando se decidía a hacerlo, no se detenía por nada ni ante nada, así fué que prosiguió con severidad y firmeza:

—Hace mucho tiempo que vivimos juntos sin tratarnos apenas.
 —Es lo mejor, dada la incompatibilidad de nuestros caracteres,— repuso Valentina.—Es la única manera de que podamos disfrutar de una tranquilidad relativa.
 —Os dejo en completa libertad.
 —Como yo a vos.
 —¿Qué uso hacéis de la libertad que os dejo?
 —¿Eh?
 —Nunca he pretendido saberlo.
 —Habéis hecho bien.
 —Y cuando han llegado a mis oídos ciertos rumores imoportunos, no he querido escucharlos.
 Aunque su cinismo era grande, Valentina no se atrevió a contestar a esto último.
 Hubiera sido demasiado.
 Tenía motivos sobrados para temer que, a pesar del alejamiento en que su esposo vivía, hasta él hubieran llegado, efectivamente, los ecos de algunos de sus escándalos.
 Le pareció, pues, mucho más conveniente callar, y guardó silencio, preguntándose:
 —¿Qué infanterá?
 Porque era la primera vez que su marido se decidía a hablarle de

aqueellos espinosos asuntos, lo cual no dejaba de inquietarla y sorprenderla.

Siempre con el mismo tono enérgico y severo, Ludovico continuó:
 —Pero ahora ya no puedo seguir observando la misma conducta de indiferencia con respecto a vos; puesto que vamos a empezar a hacer vida en común.
 —Solo aparentemente—rectificó Valentina.—
 —Aunque así sea. Sois joven aún y hermosa...
 —Gracias por vuestra doble galantería.
 —Y os gusta que os hagan la corte.
 —Eso...
 —No admito protestas, porque sé que os gusta. Tampoco en eso me meto. Allá vos. Pero tened en cuenta que quiero que se me respete en mi casa y adondequiera que vayamos juntos.
 —Eso depende de vos.
 —Y de vos principalmente. Tened en cuenta que no quiero hacer un papel ridículo en parte alguna. ¿Lo entendéis bien? ¡No lo quiero!
 —Por mí...
 —Por vos lo digo; procurad no olvidarlo.
 —No lo olvidaré.
 —De lo contrario, os expondréis a que el oso, como me llamáis, saque las uñas.
 Y el ex arquitecto acompañó estas palabras de una mirada tal, que bastó por sí sola para dar a entender que la cólera de aquel hom-

bre tan pacífico y al parecer tan inofensivo, debía ser terrible.

Aunque resultaba a evitar en lo posible una contienda desagradable e inútil, Valentina intentó contestar.

Su orgullo no se avenía a la humillación de sufrir en silencio aquellas advertencias ofensivas.

—Disponiase, pues, a hablar, frunciendo el entrecejo y crispados los labios por una sonrisa extraña, cuando su esposo lo impidió que lo hiciera, diciéndole:
 —¿Para qué contestarme?
 Y amistosamente, como tratando de persuadirla, agregó:
 —Carecéis de buenas razones para defenderos y convencerme, bien lo sabéis, y por lo tanto, tendréis que apelar a retorcidas y a burlas que no lograrán más que herirme.
 ¿Qué sacaremos de ello? Una discusión más... Creedme: haced caso de lo que os he advertido, y no nos será difícil vivir en buena armonía, ya que vamos a proseguir un fin común: el casamiento de nuestra hija. Una vez casada ésta, tiempo sobrado nos quedará para vivir como enemigos, si nos convencemos de que, decididamente, es imposible todo acuerdo entre nosotros. Estamos entendidos, ¿verdad?
 —Sí—contestó Valentina, pareciéndole también lo mejor no entablar una discusión en la que de seguro le tocaría la peor parte.
 —Me alegro mucho.
 —¿Os ocuparéis, como habéis

Simona y María o la mujer detective 387

prometido, de los trabajos que hay que realizar en nuestro hotel para nuestras recepciones futuras?
 —Desde mañana mismo.
 —Está bien.
 —Todo quedará terminado dentro de pocos días.
 —Veremos.
 La señora de Bressolles no quiso prolongar más la entrevista.
 ¿Para qué?
 Había conseguido cuanto deseaba.
 Sentíase triunfante.
 Se quitaría de encima a su hija en breve plazo y abriría a sus adoradores las puertas de la casa de su marido.
 Retiróse para saborear a solas su victoria.
 El señor Bressolles la vió salir suspirando y diciéndose:
 —¡Mucho temo que dé al olvido mis advertencias, a pesar de la forma terminante y clara en que las he hecho!

CAPITULO XXXI
 La invitación de Landilly

Lo mismo que Mauricio, Octavia recibió un billete del baroncito Pascual de Landilly.
 En aquel billete, muy lacónico, se les invitaba a cenar aquella noche en casa de Brebant, pero sin decirles en honor de quién se daba la cena.
 La joven y hermosa cortesana, dudó si debía aceptar o no la invitación.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bailly-Baillière - Riera)
 en su nueva edición ha sido aumentado a
4 TOMOS
 (el primer tomo encadrado con unas 6,500 páginas en total)
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
 54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
 Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo.
 Precio de un ejemplar completo: **90 Ptas.** franco de portes en toda España.
ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD
 Anuario Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

PERSIANAS
 Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza.
Casa LLEDÓ, L'auria, 22 - VALENCIA - Tel. 12.060

Se alquila
 El Teatro Cine Español de Benetúser, bien sea para espectáculo o para fábrica o almacenes.
 Razon en la calle Estación, número 9, de Benetúser.

MODELOS VARIADOS
SIN HUMO NI OLOR
 ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS
 FERRETERIA **Ernesto Ferrer, S. A.** BARCELONA
BLÉNORRAGIA (Purgaciones)
 Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno
SECRETOL
 Venta: Gamir, San Fernando, 34, y farmacias
Pulimentador de muebles
 Calle de Miñana, 5, bajo